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Felszabadítónk Szovielúnió
yégj esztendeje annak, hogy a 

gzovjet Hadsereg felszabadította 
Debrecen varosát s a fasiszta rab. 
lók és magyar cinkosaik ellenállá­
sa- megtörve, megteremtette annak 
8 lehetőséget, hogy a 25 esztendős 
Uor hy-e lenforradalom romjain a 
magyar dolgozó nép megkezd­
hesse új. népi demokratikus, ál­
lamának felépítését. Azóta 1944 
október 19-ének évfordulóját év. 
ről-évre hálatelt szívvel ünnepel­
jük — és évröl-evre egyre többet 
ünnepelünk ezen az évfordulón.

Mi: jelent, számunkra ma a 
négy év előtti felszabadulás? Mit 
köszönhet a. magyar nép a Szov­
jetuniónak? Elsősorban azt, hogy 
évszázados ellenségünket. a német 
imperialista elnyomókat, kikergette 
hazánk földjéről, hogy történel­
münk legtragikusabb órájában se- 
gi ségünkre sietett. „A fasiszta 
elnyomók elleni, az egész ncpel 
fcléle'6 honvédő háborúnak nem. 
csak az a cclja, hogy az orszá­
gunk letelt, tornyosuló veszélyt 
megszüntesse, hanem az is, hogy 
segítsük Európa összes- népeit, 
amelyek a nemet fasizmus igája 
alatt , nyögnek“ — így határozta 
meg Sztálin elvtárs 1941-ben a 
Szovjetunió feladatát, a háború­
ban. A Szovjet Hadsereg 1944-ben 
és 45-ben a magyar nép számára 
teljesítette is ezt a feladatot.

De a felszabadítás nem fejező, 
doit be a német imperialisták és 
magyar csatlósaik, elkcrgetéscvel, 
ezzel csak megkezdődött. Azóta, 
negv esztendőn keresztül, folya­
matosan tart ez a felszabadítás. 
A magyar dolgozó nép minden 
nagy feladat megoldásánál újra és 
újra segítséget, támaszt talál a 
Szovjetunióban, a szovjet népek 
nagy szocialista államában. Ez a 
segítség tett© lehetővé a magyar 
mezőgazdaság feudális szerkezeté­
nek széttörését, a nagybirtokok 
parasz kézre juttatását. Ez a se­
gítség lette lehetővé azt., hogy a 
magyar munkások és dolgozó pa­
rasztok leszámolhattak a belső re­
akcióval, hogy a külföldi' imperia­
listák nem egyesíthették erőiket a 
magyar reakció erőivel. így és 
csakis így vált lehetővé a magyar 
demokratikus átalakulás végrehaj­
tása és az, hogy a nép; demokrá­
cia útján haladhatunk a -szocializ­
mus felé. ,

),.4s egy országban győzelmes 
lorradd! ómnak vem önmagában 
He'r r/ül f nagyságnak kell magái 
tekintenie, hanem segítségnek, 
eszköznek a munkásosztály min­
den országban elérendő győzo'me 
meggyorsítása, céljából“ — inon- 
dot'a Sztálin elvtárs. Saját ma­
gunkon tapasztalhattuk, hogy 
•őztálin elvtárs e szavai, a kom- 
munbta nemzetköziség szava; a 
30v.iet népek mindennapi gya­
korlatává vált. Ez az elv érvénye­
sít akkor, amikor a Szovjetúnió 
e'"ngedte a magyar jóvátétel jó- 
tcäz^j, hogy hároméves tervünket, 
a dogozók életszínvonala, emelésé­
nek tervét teljesíthessük és túl tél- 
jn-jthésMik. Csak a proletár nem- 
'“ikoziség, a szocialista segítség 
5'l'inn jöhetett létre a, hatalmas 
‘-uvjotúhió és a népi demokrati-,

Irta; Mernek Vilmos
a* MDP debreceni háromhónapos pártiskolájának vezetője

kus kisn épek között a telje, 
egyenrangúság elvén épülő baráti 
kapcsolat. Ez a segítő szellem 
nyi,vánul meg azokban a gazda, 
sági szerződésekben, amelyeket 
nagy szomszédunkkal kötöttünk. 
E szerződések lehetővé teszik, 
hogy gazdasági vonalon is végle­
gesen kiszakítsuk magunkat a gaz­
dasági válság felé rohanó impe­
rialista államok láncolatából s biz­
tosítsuk nép; demokráciánk szá­
mára azt a gazdasági fejlődést, 
amely nincs többé alávetve a ka- 
p ital ist a világválságok éhínséget 
okozó megrázkódtatásainak.

Elbizakodottság nélkül megál­
lapíthatjuk, hogy a magyar dolgo­
zók nagy munkát végeztek az el- 
múlt négy esztendő alatt. Jól 
használtuk fel a Szovjetunió nyúj­

totta segítséget, tudtunk élni az 
általa teremtett lehetőségekkel. De
— és ezt a magyar dolgozóknak 
egy percig sem szabad elfelejte­
niük — hogy saját evőnkkel vé­
delmezni, építeni és fejleszteni tud. 
juk a Szovjetúniótól kapott sza­
badságot. azt is az ö példamutatá­
sának köszönhetjük. Az 1917-es 
októberi szocialista forradalom óta
— amelynek 31 esztendős évfor­
dulóját a közeljövőben ünnepel­
jük — a Szovjeiúnió az egész vi­
lág proletárjainak és dolgozóinak 
felszabadítója. Ezt a nagy szere­
pet a szovjet nép és vezetője, a 
Bolsevik Párt az elnyomók elleni 
sokévtizedes, véres küzdelmével, 
á'dozatvál látásával, a belső és 
külső osztályellenség elleni kímé­
letlen harca révén vívta ki magá­

nak. Minden kommunistának, de 
ezen túl, a, magyar nép minden 
dolgozó tagjának a Szovjeiúnió és 
a Szovjeiúnió Kommunista (bolse­
vik) Pártja a mintaképe. A Szov- 
jetúnió példáján és tapasztalatain 
nevelődik ma az egész haladó em­
beriség.

A Szovjotúnió és a Bolsevik 
Párt áldozatos, győzelmes harca 
a világ első szocialista államának 
megteremtéséért, — a világ prole­
tariátusa szántára a tapasz álatok 
kimeríthetetlen kincsesháza. A 
Szovjetunió és a Bolsevik Párt 
önfeláldozó harca és tapasztalatai 
teszik lehetővé számunkra és a 
népi demokráciák számára, hogy 
a, szocializmust építhessük — ha 
más formában is, mint. ahogy azt 
a Szóvjetúniö tette. A Szovjeiúnió

Négyórás, hatalmas beszédben
ismertette a szakszervezeteit új feladatait

Epre Intal főtitkár elvtárs
Aagy íoutosságű bejelentések a XVII. szakszervezeti kongresszuson

Vasárnap délelőtt kezdődött 
meg a népi demokrácia kimagasló 
eseménye: a XVII. Szakszervezeti 
Kongresszus. A Parlamentben ülé­
sező kongresszus tagjai felállva 
hosszasan ünnepelték a terembe 
érkező Szakasits Árpád köz társa, 
sági elnök elvtársat, Nagy Imre 
elvtársat, az országgyűlés elnökét, 
Dinnyés Lajos miniszterelnököt és 
a kormány do-ígozókpárti tagjait.

Harustyák József elvtárs, a 
Szakszervezeti Tanács elnöke üd­
vözölte a népi demokrácia és a 
munkásosztály vezetőit és dübör­
gő, ütemes taps által kísérve kül­
dötte üdvözletét a távollévő Rá­
kosi Mátyás elvtársnak.

— A magyar szakszervezeti 
mozgalomban első eset — mon­
dotta, hogy megjelent itt a Szak- 
szervezeti Világszövetség főtitkára

Louis Saillant, A kongresszus je­
lentőségét sokszorosan fokozza az 
a tény, hogy részt vesznek rajta a 
világ legelső munkásmozgalmá­
nak, a Szovjetuniónak küldöttei. 
(A kongresszus percekig tartó 
tapssal éltette a Szovjetunió szak­
szervezeteit és Sztálint).

A megnyitó beszed után Szaka, 
sits Árpád köztársasági elnök szó­
lalt fel, aki a Szovjetunió által ve. 
zetett békefront mellett tett hitet, 
majd Dinnyés Lajos miniszerelnök 
az egész magyar nemzet soha el 
nem múló háláját tolmácsolta a 
magyar munkásságnak

A kongresszus a magyar szabad 
szakszervezetek 1,600 000 tagia ne. 
vében táviratban üdvözölte a vi­
lág dolgozóinak nagy vezetőjét: 
Sz'álin generalisszimuszt.

A belügyminiszter Mindszentiről
Kádár János belügyminiszter 

elvtárs, a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkárhelyettese a Párt 
nevében köszöntötte a kongresz- 
szust.

— A magyar ncp semmi mást 
nem akar, mint függetlenségének 
birtokában békében élni és dől- 
gozni — mondotta többek között 
— Mi éppen a békefront megszi­
lárdítása érdekében építjük a szo­
cializmust hazánkban.

— A falun elszántan harcol a 
kulák —, folytatta — falun-váro- 
son gyűjti a demokráciaellenes 
erőket és . támad a Mifldszenty. 
féle reakciós tábor. Mindszenty 
minden egyes fellépésével mind­

jobban elárulja, hogy egyre ke- 
vésbbé képviseli a katolikus egy­
ház ügyét, de egyre inkább a po­
litikai reakció érdekét. Egyre ke- 
vésbbé főpap és egyházfő, egyre 
inkább a magyarországi reakció 
feje és a külföldi imperialisták 
legfőbb itthoni szövetségese. A 
magyar szakszervezetek feladatát 
is képezi, hogy leküzdjék az im­
perialistákkal szövetkezett kapi­
talista, kulák cs klerikális reakciós 
erűket.

A belügyminiszter elvtárs nagy 
tetszéssel fogadott beszéde ulán 
Kossá István iparügyi miniszter 
elvtárs arról beszélt, hogy mun- 
kaerőgazdáikodásuukai fe*tétlenül

állami feladattá kell tennünk, amit 
a szakszervezeti funkcionáriusok­
ra bíznak. Szólt a szakmunkás- 
utánpótlásról is, amelyre már a 
most folyó öthónapos részletterv 
idején 9 millió forintot fordít az 
állam. Kifejtette, hogy a tanonc. 
szerződés megkötését és a segéd­
vizsga letételét ki kell venni az 
ipartestületek kezéből.

Az ipari centralizációról szólva 
hangsúlyozta, hogy részeire kell 
bontani a NIK-et és a MÁSz-f 
több nemzeti vállalatra, ipari köz­
pontra. A túlméretezett centrali. 
záció nemcsak az üzemek vezeté­
sénél, hanem a területi elosztás­
nál is megmutatkozik. Az új ipari 
üzemeket a nyersanyagforrások 
közvetlen közelében fogják építeni 
Végül hangsúlyozta, hogy saját 
nyersanyagforrásaink feltárása ér­
dekében komoly áldozatot keil 
hozni a kutató munka fejleszté­
sére.

A szovjet
küldöttség vezetőjének 

felszólalása
Louis Saillant elvtárs, a Szak- 

szervezeti Világszövetség főtitkára 
szűnni nem akaró taps kíséreté­
ben lépett az emelvényre. Hang. 
súlyozta, hogy a nemzetközi mun­
kásmozgalom tisztában van azzal: 
milyen jelentős a magyar dolgo­
zók szerepe az imperializmus ellen 
vívott harcban.

Az ebéd utáni -első felszólaló 
Szolovjov elvtárs, a szovjet Szak- 
szervezeti Szövetség főtitkárhe.

péIdája és tapasztalat* adta ke­
zünkbe a. legnagyobb fegyvert: az 
egységes, harcos, forradalmi mun­
káspártot, amelyet a Bolsevik! 
Bárt és a világ proletariátusának 
összesített tapasztalata, a niarxis'a. 
leninista elmélet irányít. A Szov- 
jc.únió példája teszi lehetővé szá­
munkra, hogy legnagyobb kincsün. 
két, a. pártot- megacélozzuk és 
olyan élcsapattá tegyük, mint ami. 
Íven a Szovjetunió Kommunist? 
(bolsevik) Pártja.

„Nem lehet szabad az a nép, 
amely más népeket elnyom“. Az a 
nép, ame'yct ez az igazság irányít 
— és a Szovje:úniót ez az igazság 
irányítja —, nem ismeri más né­
pek, más nemzetiségek elnyomá­
sát. Ebből a példából tanulták 
meg a népi demokráciák is a he­
lyes, szocialista nemzetiségi politi­
kát s ezen az úton haladva küszö­
bölik ki országaikban a soviniz­
mus, a polgári nacionalizmus múlt 
rendszerből átszármazott marad­
ványait. Így függ össze a magyar­
csehszlovák viszony napirenden 
lévő és most már végleges elinté­
zése a Szovjetúnió példaadásával.

A Szovjetunió, mióta megszüle­
tett, védelmezője, és vezetője a vi­
lág összes szabadságszerető orszá­
gának. Harmincegy- esztendő mu­
tat példát a helytállásból, amelyet 
a vesztüket érző imperialista ha­
talmak legvadabb támadásai sem 
tudtak megtörni. Ma az imperialis­
ták újabb rablóháborúra spekulál­
nak a világ békcszerelő, szocializ­
must épí'ő népei elten. mi kül­
politika,njt világos. Az: a. béke 
megőrzésének és a kereskedelmi 
kapcsolatok fejlesztésének politi­
kája az összes országokkal. Mi a 
béke mellett vagyunk és a. bekéért 
harcolunk. De nem félünk a fe­
nyegetésektől és készek vagyunk 
rá, hogy a. háborús uszítok csa. 
pasaira csapással feleljünk“ — 
mondotta Sztálin elviárs. S a bé. 
kevágyó népek új és új erőt, me. 
"Kenek a Szovjetúnió helytállásá­
ból. A Szovjetúnió nem pacifista, 
litert tudja, hogy az „örök béké­
ről“ álmodozni, szemben az im'pe- 
"ialista ‘.rablókkal, nem más, mint 
gyáva, behódolás, a szabadságsze- 
"ető, dolgozó, nép lefegyverzése• é= 
zsákmányul dobása az imperialism 
■ablók asztalára. A Szovjetúnió 
■eldáját követi hazánk akkor, 

■'.mikor legjobb fiaiból- kiépíti hon. 
védő néphadseregét és amikor szi- 
'árd szövetségben a. Szovjetúnió- 
val. közös táborban harcol a világ 
■minden szabadságszerető népével

A szocializmus építésének útján 
Pártunkra és az ország dolgozó 
népére egyre nagyobb, egyre több 
éberséget és tudást igénylő fel­
adatok megoldása vár; Éppen ezcr> 
a felszabadító Szovjetunió példája 
egyre nagyobb jelentőségű a szá­
nunkra. Feladatainkat csak úgy 
pidjuk elvegezni, ha a Szovjetunió 
k a Bolsevik Párt iránti hűségün­
ket tovább fokozzuk, ha tovább 
mélyítjük a Szovjetúnió tapaszta­
latainak megismerését, ha, még 
szilárdabban tömörülünk Lenin és 
Sztálin zászlaja alá. ■

Erre tanít bennünket 1914 októ. 
bér 19 negyedik évfordulói»
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lyettese volt, akit a kongresszus 
elállva, percekig tartó ütemes 
aps kíséretében éltetett.

— A szovjet szakszervezetek — 
londotta többék között — \ala- 
1 int a demokratikus országok 
:akszervezeteinek életérdeke a 
nunkásosztály egységének meg- 
védése és a béke megőrzése. A 
szovjet szakszervezetek önökkel 
együtt folytatják a harcot és ki-

méleHenül visszaverik a reakció 
minden támadását!

A hatalmas lelkesedéssel folyta, 
tott beszédet a francia, olasz, 
csehszlovák, lengyel, bolgár, gö­
rög, kínai, román, finn, angol, oszt­
rák, német, holland és belga kül­
döttek felszólalásai követték s ez­
zel a szákszervezet: kongresszus 
vasárnapi ülése véget ért.

Termelés,segély, öregségi járulék, kollektív

A hétfői napon Apró Antal elv- 
társnak, a Szakszervezeti Tanács 
főtitkárának beszámolója jelen­
tette a döntő eseményt.

Apró Antal elvtárs főtit­
kári beszámolójában megállapí­
totta, hogy a kongresszus olyan 
időben ült össze, amikor hazánk­
ban napirendre került a szocializ­
mus építése. A kongresszus jelen­
tőségét nagyban emeli a Szovjet­
unió hatalmas szakszervezeti kép­
viselőinek jelenléte. .

— 1,600.000 szervezett dolgozo 
nevében jelentem ki emelte fel 
hangját Apró Antal, — hogy 
életre-halálra szolidárisak vagyunk 
a Szovjetunió békepolitikájával. A 
háború és béke döntése nem íz 
imperialistákon múlik, hanem a 
világ dolgozóin és rajtunk, a ma­
gyar dolgozókon is! (A kongresz. 
szus résztvevői viharosan ünnep­
ük a haladó emberiség nagy ve­
zérét: Sztálint)

Apró elvtárs ezután visszapillan. 
fást vetett a Szakszervezeti Ta­
nács fennállásának 50 éves törté, 
netére. Megállapította, hogy a vál­
tozások eredményeként napi­
rendre került az új alapokon meg­
valósítandó Függetlenségi Front 
ügye, amelynek megoldásában és 
tevékenységében a magyar szak- 
szervezeti mozgalomra igen fontos 
szerep vár.

Ezután arról beszélt, hogy azok. 
ban az iparágakban, amelyek az 
ország újjáépítésére, függetlensé. 
günk biztosítása és a mezőgazda­
ság korszerűsítése szempontjából 
döntő jelentőségűek, nemcsak el­
értük, hanem jóval el is hagytuk 
az 1538-as évi színvonalat.

— A termelés emelésének egyik 
legfontosabb eszköze a munkaver­
seny — mondotta Apró Antal — 
egyben bizonyítéka annak az új 
viszonynak, amely a dolgozókat a 
termeléshez és az államhoz fűzi A 
munkaversenyek során fejlődik a 
munkások politikai öntudata és 
fokozatosan kiemelkedik az az él­
csapat, amely a dolgozók összes. 
Féget magával emeli a szocializ­
mus építése útján. Komoly fejlő­
dést jelent a most kibontakozó 
brigád-mozgalom. A szakszerveze. 
tek feladata, hogy megvilágítsa a 
felismerést: a termelés ügye a 
munkásság ügye!

a MOZIK MAI
műsora

APOLLO
Szerdán utoljára)

Két asszony izgalmas története:

A szerelem 
vádol

METEOR 
Ma utoljára! Amerikai zenés film

Három
jazz-király

vígszínház
Ma is a nagysikerű szlnesfilm:

Express szerelem
Bűbájos vígjáték.

Előadások: Apollo, Vígszínház, 
Meteor: 4—6—8 órakor.

Apró Antal ezután a szakszer­
vezetek érdekvédelmi tevékenysé­
gével kapcsolatban a szociálpoliti­
káról beszélt. Kijelentette: arra 
kell iránytvenni, hogy a szakszer­
vezetek maguk irányítsák azokat 
a szociálpolitikai intézményeket, 
amelyek a jelenben az álfám, az 
üzemek és a vállalatok kezében 
vannak. Azokban a szakszerveze. 
teliben, ahol eddig a tagoknak 
nem adtak segélyt, be ke1! vezetni 
a segélyreszoruló szakszervezeti 
tagok támogatását. A kongresz- 
szusnak ki kell mondania, hogy 
szükségesnek tartja a két legna­
gyobb biztosító intézet — az OTI 
és a MABI — egyesítését. A Szak. 
szervezeti Tanács javasolja: 
mondja ki a kongresszus, hogy 
kívánatosnak tartja az öregségi 
járulék felemelése érdekében a 
munkások hozzájárulását fizetésük 
egy százaléka erejéig, hogy az 
öregségi járulékokat november 
1 -ével fel ke1! emelni 50 százalék­
kal. Központilag biztosítani kell a 
dolgozók üdültetésének megszer­
vezését.

A kollektívszerződések rendsze­
rét tovább kell fejleszteni. Az 
ipari kollektívszerződések létreho. 
zásán kívül irányt kell vennünk a 
közüzemi alkalmazottak kollektív 
szerződésének megteremtésére is. 
Szakszervezeti mozgalmunk to­
vábbfejlődése megköveteli a szak­
mai szakszervezetek fozokatos át­
alakítását ipari szakszervezetekké. 
(Óriási taps) Egy-cgy iparág, 
ezenbelül egy-egy üzem dolgozói 
fizikai és értelmiségi dolgozók 
egy ugyanazon ipari szakszerve­
zetekhez tartoznak. Az ipari szak- 
szervezetek létrehozása új szere­
pet juttat az üzemi bizottságok­
nak is. Ezután a nevelő munka 
fontosságáról beszélt, hangsú­
lyozva, hogy a társadalmi nevelés 
terén hatalmas szerep vár a szak- 
szervezetekre.

A dolgozó nők problémáiról 
szólva hangsúlyozta, hogy azok­
ban a szakmákban, ahol a dolgo­
zók túlnyomó többsége nő, a szak- 
szervezeti vezetők többségenek 
szintén a nők sorából kell kike­
rülni.

A főtitkár elvtárs kijelentette 
ezután, hogy a szocializmus épí­
tése elsősorban a nehéz- cs gép­
ipar fejlődését jelenti Ez végső 
fokon honvédségünk megerősíté­
sének is kérdése.

Válaaszák ketté az ipar­
ügyi minisztériumot

Javaslatot tett ezután az ipar­
ügyi minisztériumnak, egyrészt ne­
héz- és gépipari, másrészt könnyű­
ipari minisztériumra való ketté­
választására, majd javasolta állami 
ellenőrzési minisztérium felállá­
sát.

A MAORT-nál és a Hutter és 
Lever-nél leleplezett szabotázzsal 
és kémkedéssel kapcsolatban fo­
kozottabb éberségre hívta fel a 
munkásosztályt, majd a klerikális 
reakciót bélyegezte meg. Kifej, 
tette, hogy a szervezett munkás­
ság nem kíván beleszólni az egy­
házak ügyeibe, de nem törhetjük, 
hogy a vallás ürügyén a dolgozó 
nép ellen folytassanak aknamun­
kát. Ha az egyházi körök nem 
képesek megfékezni Mindszenty 
demokráciaellenes dühét, a szerve­
zett mimkássásr móriját fogja ta-

OEBRECENI
F6L0MPES SZÖVETKEZEI

Műtrágyát és pétisóí
hoz forgalomba kedvezmé­
nyes feltételekkel a Huszár- 
laktanyában és a Hungária- 
malomban.

iorzsolt csutka
KAPHATÓ minden szerdán 
és szombaton.

A szelektorozást 
megkezdtük
Traktorral szánt

kedvezményes áron.

CSŐ VESTEN GERTI
adó és beszolgáltatásba 
ÁTVESZ

Répaszelet ipéiitfisfö
Eke, borona, vetőgép 
és kerékpár kapható

ültöt és iumnamagot 
mieden mennyiségben a
leieienyüsebb áron átvesz

■álni, hogy ezt a feladatot elvé­
gezze (Percekig tartó taps).

Két fő kötelessége van a ma­
gyar szakszervezeti mozgalomnak: 
az egyik a szocializmus alapjainak 
lerakásában való segédkezés, a 
másik, hozzájárulni a nemzetközi 
demokratikus és szocialista tábor 
megszilárdulásához, a béke megvé­
déséhez. A magyar szakszervezeti 
mozgalom c feladatait a Magyar 
Dolgozók Pártjának (Lelkes taps) 
irányítása szerint akarja megol­
dani. A magyar szakszervezetek 
szerepe: a legszélesebb dolgozó 
tömegeket elvezesse a szocializ­
musra, arra, hogy kövessék a Ma­
gyar Dolgozók Pártját és része­
seivé váljanak annak a küzdelem­
nek, amelyet Rákosi Mátyás elv­
társ (hosszantartó taps) irányítá­
sával folytat, az új, boldogobb szó. 
cialista Magyarország megvalósí­
tásáért.

Szolidaritás 
a Szovjetunióvá!

— Feladatainkat megoldani —■ 
emelte fel hangját — harcainkat 
megvívni csak akkor tudjuk, ha 
egész munkánkat áthatja a nagy 
szocialista Szovjetunióval való szo­
lidaritásunk szelleme. (A kon­
gresszus tagjai felállva, zúgó taps­
sal ünnepük Sztálint) A szolidari­
tás a Szovjetunióval azt jelenti, 
hogy hívek leszünk ahhoz a fér­
fiúhoz, akinek munkája a nemzet­
közi szocializmus megvalósulása, 
nak ügyét szolgálja: a mi szere­
tett Sztálin elvtársunkhoz. (Sztá­
lin nevének említésekor a küldött- 
ség tagjai felállva hosszan éltet­
ték a Szovjetuniót és Sztálint.)

Apró Antal négyórás beszédé, 
nek elhangzása után a kongresz- 
szus tagjai őt ünnepelték.

------- n----- —
Lehár állapota 

válságosra fordult
Lehár Ferenc, a világszerte is­

mert magyarszármazású zene­
szerző Becsben már hosszabb 
ideje betegeskedik. Az orvosok 
jelentése szerint állapota vasárnap 
válságosra fordult.

Szigorú rendelet 
a knkoricaszár betakarításáról

A földművelésügyi m'niszetr ren­
deletét adott ki a folyó évben ter­
melt kukorica és kukoricaszár be­
takarításáról. A rendelet szerint 
az őszi gabonanemüek részére 
szánt vetésterületen október 25-ig, 
a tavaszi vetésterületen pedik ok­
tóber 31-ig kell elvégezni a ku­
koricatörést és a kukoricaszár be­
takarítását. A.bban az esetben, ha 
a gazdálkodó ezt a kitűzött határ­
időig nem teljesíti, úgy a közsé­
gekben megalakítandó bizr'tság

kötelessége a kukoricatermés u. 
törése és a kukoricaszár betaki 
ritása, lovábá a szükséges mun" 
kálatok elvégeztetése. Az e,zJ 
járó költségeket a kötelességét 
nem teljesítő gazda viseli. Ezen­
kívül az a gazdálkodó, aki köte­
lezettségét vagy nem, vagy nem: 
megfelelően tel jsíti, hat hónapi 
terjedhető elzárással is büntet­
hető, kukoricakészletct 
amellyel a kihágást elköveti« 
elkobozzák.

fcRásvezértgazgaíó a külfcrgalom élén
Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter hétfőn 

délben iktatta be hivatalába Hegyi Pereg csepeli WM gyár munid. 
sát, a Magyar Küiforgalmi Nemzeti Vállalat új vezérigazgatóját,

Lampionos felvonulás, éneklő, lelkes tömegek

A nagy ünnep előestéje
A felszabadulás negyedik év­

fordulójának előestéjén hatalmas 
tömegek vonultak fel Debrecen 
utcáin. Már hat órakor megindul, 
tak a felvonuló csoportok cs lám- 
pionos melleiben végigvonultak a 
Vörös Hadsereg-itíján, majd a 
Szovjet konzulátus előtt ellették a 
szovjet hadsereget, ^ szovjet nép 
vezéreit, Lenint és Sztálint, a Ma­
gyar Dolgozók Pártját cs Rákosi 
Mátyást. A rendőrség, katonaság, 
üzemek csoportjai az MDP me­
gyei központja előtt tüntetett a 
Szovjetunió és népei mellett. Hét

órakor az állami cs népi, kolléglu. 
mok, az iskolák ifjúsága vonult 
fel rendezett sorokban több mini 
ezres tömegben. A szovjet konzu­
látus elölt a Vasutas Zenekar 'ki 
sereiével elénekelték as Internal 
cionálét, a zenekar eljátszotta r 
szovjet Himnuszt.

A mozgalmi dalok cs indulók 
hangja még S óra után is fcl.fei. 
hangzott a város utcáin. Debre­
cen dolgozói a felszabadulás ne. 
gyedik évfordulójának clúcsléjfa 
lelkesen éltettek legdrágább kin 
ősünket: a szabadságot!

Megválasztották az ipartestület 
új elnöki tanácsát

Az a demokratikus haladás, 
amely alig másfél hónappal ez­
előtt indult el a debreceni iparles, 
tületbcn, máris bizonyítja, hogy a 
debreceni kisiparosság megértette 
az idők szavát és részt kíván ven­
ni a szocializmust építő munká­
ban.

Ilyen szellemben folyt le a Deb­
recen cs Vidéke Ipartestületének 
tegnapi előljárósági ülése. Az el­
nöklő Szombati, Lajos elvtárs, mi­
niszteri biztos bejelentette, hogy 
az ipartest-ülőt új ügyészévé Hege. 
dús László dr. ügyvédet választót, 
ták meg.

Tímár Ferenc elvtárs, a KIOSz 
kerületi titkára felszólalása után 
Lajos Béla jegyző ismertette az 
ipártéstület augusztus és szeptem­
ber havi ügy- és pénztárforgal­
mát. (•

Ismertette ezu;án Rónai Sándor 
kereskedelemügyi miniszter leira­
tát, amelyben Rónai elvtárs köszö. 
netet mondott mindazoknak a deb. 
recent kisiparosoknak, akik tévé.

kényén vettek részt a július 3-11. 
között megtartott Debreceni Vásár 
előkészítésében, illetve rendezésé 
ben.

Szombat, elvtárs ezután javasla­
tot terjesztett elő az ipartestet 
új elnöki tanácsának tagjairól, 
amelyet egyhangúlag fogadott cl 
az elöljáróság. Eszerint az ipartes- 
tület új elnöki tanácsának a tag­
jai a következők: Buglyó Gyula, 
Danczinger Ignác, Borsos Árpád, 
Forgács. Antal, Hadnagy Ferenc, 
Gara Sándor. Szilágyi, József é? 
Tolvaj József.

Buglyó Gyula elvtárs kérte a 1 
elöljáróságot: hasson oda. hogy a 
kontárok ne áruljanak a debreceni 
ócskapiacon és intézkedjenek ai 
irányban, hogy az ószeretek csak 
használt ruhákat, cipőket kínálja 
nak eladásra.

Kérelmeket tárgyalt ezután aí 
ipartestület elöljárósága, majd 
Szombati Lajos zárta be az elöl
i.ivAoqrr ü!nc:«t.

A Debreceni Cipő és Csizma 
Termelő Szövetkezet Piac-n. 27 

alatti üzletéi megszüntette 
ä Baltazár Bezsö-u. 9 alatt 
továbbra is rendelkezésre 

áll kedves vsvőmek

5$ baszoibérleti szerződés 
meghosszabbítása

Az az ingatlantulajdonos, akiüok 
tulajdonában lévő ingatlana a 25 ka­
tari boridat', illetőleg amennyiben 
mezőgazdasági termeléssel nem élet- 
hivatásszerűen foglalkozik, az 5 kát. 
holdat meghaladja, az 1947—48. gaz­
dasági évben haszonbérlet útján hasz­
nosított arra az ingatlanára vonat­
kozó haszonbérleti eucrzödéet, amelyre 
a 9000/1948. Korra. sz. rendelet értel­
mében elöli a szón bérleti jog gyakorta, 

‘iának nincs helye, a haszonbérlő kí­
vánságára a lejárat időpontjára fe- 
kintét nélkül 1951. évi szeptember 30. 
napjáig meghosszabbítani köteles.

A haszonbérlőnek a haszonbérleti 
szerződőd meghosszabbítására irányuló 
kívánságát a« 1948 dec. 51. előtt le­
járó vagy lejárt haszonbérleti szerző­
désekre vonatkozólag okt. 11-ig a ha- 
szonbérbeadóval közölni.

Amennyiben a volt haszonbérlő a 
jogviszonyt meghosszabbítani nem kí­
vánja. vagy határidőre nem nyilatko. 
'•oft. úgy a tulajdonos köteles a ha­
táridő lejártát követő 8 napon belül 
ingatlanát haszonbérlő kijelölése vé­
gett a föld bérlő bizottságnak bejelen­
teni.

Felhívom a fenti rendelettel érintett- 
ingatlantulajdonosokat, hogy bejeken, 
lesi kötelezettségüknek október 19-ig 

, váiőshaza félemelet 5. ez. szobájában 
I feltétlen tegyenek eleget, mert mulasz­

tásuk súlyúéi büntetést, von masa után.

Nyárády miniszter
Debrecenben az egyházi 

reakcióról beszélt
A Kisgazda Párt debreceni szer. 

vezetének vasárnapi nagygyűlésén 
Szigethy Gyula országgyűlési kép­
viselő megnyitó beszéde után 
Nyáráry Miklós pénzügyminiszter 
megállapította: a politikai és gaz­
dasági eredmények egyaránt iga­
zolták a Kisgazda Párt politikájá­
nak helyes voltát.

— Szembe kell néznünk azzal a 
valósággal — folytatta a minisz­
ter —, hogy egyes, hatalmukat, 
befolyásukat vesztett rétegek az 
egyházon, a szószéken keresztit., 
a vallás ürügye alatt próbálják a 
maguk politikai léiekmérge-zését a 
magyar nép leikébe becsepegtetm-
Az egyház egyes vezetőinek tevé­
kenysége folytán a viszony 
egyház és az állam, között M 
sziiltté vált. Azt azonban meg kei, 
akadályoznunk, hogy a reakciós 
politikai eszmék a val'ás ürttggt 
és a vallásszabadság leple olt l 
terjeszkedhessek az országban.
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rííásápól
I kukoricatermés je« 
lakoricaszár betaká- 
la szükséges műn- 
Éltetése. Az ezzel 
F a kötelességét 
íazda viseli. Ezen- 
Izdálkodó, aki köté- 
ly nem vagy nem’ 
Ijsih, hat hónapi» 
larassal is büntet- 
takeszietct ped, 
Jihagast elkövette

lalom élén
I miniszter hétfőn 

|VM gyár munká- 
Tzérigazgatóját,

pcs tömegeii

cn népi, kolléglu. 
f/c ifjúsága vonult 
sokban több mint 

A szovjet konzu- 
Vasu'as Zenekar ki. 
\elték az Interna. 
\nekar eljátszotta t 
\:t.

. dalok cs indulók 
Ióra után is fel.fel. 
fos utcáin. Dcbre- 

fc szabadulás ne. 
Idójának előestéjén 
I: legdrágább kin 
vadságot!
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reszt a július 3—11.
Itt Debreceni, Vásár 

illetve rendezésé

irs ezután javasla. 
■elő az ipartestület 
lácsának tagjairól, 
llgúlag fogadott el 
Eszerint az ipartes- 
tanácsának a tag­

lók: Buglyó Gyula, 
lác, Borsos Árpád, 

Hadnagy Ferenc, 
^Szilágyi, József ér

elvtárs kérte az 
lásson oda, hogy a 
utjának a debreceni 

intézkedjenek az 
az ószeresek csak 

|t, cipőket kínálja

tárgyalt ezután az 
(öl járósága, majd 

zárta be az elől

miniszier 
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írói beszélt
,rt debreceni szer. 
napi nagygyűlésén 
rrszággyülési kép- 
I beszéde után 

pénzügyminiszter
politikai és gaz- 

-ek egyaránt 
la Párt politikájú-

1 néznünk azzal a 
ilytatta a minisz- 
gyes, hatalmukat, 
;ztett rétegek az 
ószéken kereszti!., 
alatt próbálják a 
lélekmérgezését ét­
ébe becsepegtetm-
s vezetőinek teve- 
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VALAMIKOR ,,MCK (VRTFR‘T olyast am,

ma többet tanulok mint az iskolában
A termelés emelése közben sem telctikeznek meg a tanulásról 
a Hajlított Bútorgyár dolgozói

_ A termelés az elmúlt hónap­
ig viszonyítva! 10 százalékkal
emelkedett, - .

Es ez a kongresszusi ver­
semnek is köszönhető...

£s a dolgozok öntudatos
munka iának ... >

__ Kérdés, hogy me,gmarad-e 
ezután is « a’színvonal?

Xem az emberektől, az anyag­
tól F tiigí- , .

_ Csökkenteni kell hát a selej-
tct.__ pe mennyire ...
_ ,\em hagyjuk üresen járni

3 — ^Takarékoskodunk az anyag- 
gal.

Az idővel...
_ Tovább emeljük a termelési

százalékot.
Véletlenül éppen a hajlítok ter- 

itléd értekezletére nyitottunk he 
- Hajlított Bútorgyárban. F.n 
Ráez András elvtárssal' szeretnék 
beszélni. Ö is itt dolgozik a hajli- 
-löban, kérésemre néhányperces 
beszclge.tésre kijön.

— Elvtárs, az előbb láttam a 
,levét a Icpcsöházban kifüggesztett, 
táblán a heti

Legjobb munkások
között.

— Igen. így van. Nálunk az 
öthónapos verseny alatt _ mindert 
beten kikerül arra a táblára azok­
nak a neve, akik a legjobb munka- 
te! jcsitnTcnyt érték el. En 119 szá­
zalékot - teljesítettem, legjobbat az 
egé.-z üzemben.

Hogy -sikerült ezt elérnie?
— Részben jó volt a faanyag is, 

de a munkám nélkül bizony nem 
ment volna.

— A munka mellett jut-c idő
tanulásra? .. .. ’ . •— Ház a men ve először vacsorá­
zom, aztán 10 óráig olvasni és ta­
nulni szoktam. Valamikor „Nie k 
Cáriért” olvastam, de ma többet 
tanulók, m’n.t annakidején az isko­
lában. Minden nap elolvasom az 
új jgot, könyveket viszek haza. 
járok szemináriumra . is. Tanulni 
kell. Sokat.

A hajlitón át ■ kell menni, hogy 
az emeletre, az állítökhöz, jussak.
_ Kis köd van itt — mondják 

az elvtársak. — Kis köd? Valósá­
gos gőzfürdő, amiben a tapaszía- 
lat’an ember félve tapogat előre. 
Pillanatok alatt ránktapad a ruha, 
Izvadlság csapódik ki homlokun­
kén. Nem könnyű dolog itt a jó 
leiiesitmeny.

Timkó Zoltán elvtárs az állitú- 
og n dolgozik. Elvnurtkás. bs ez 
meg is látszik a munkáján. Pil­
lanatra sem áll meg kezében a 
dolog. Serényen fúr, farag, forgo­
lódik. Simítás jobbra, .még két 
csavar... itt szorítunk rajta .

—- Foglaljon helyet, elvtárs — 
nevet — ér elém teszi a kész szé­
ket. Teljesítménye általánosságban 
150 százalékos, amellett jő - párt 
munkás és ezt szereti is legalább 
anny'ra, mint szakmáját. Búzádé­
ból'ki is vi!ág!ik: úgy érzi, ez a 
kettő szorosan összefügg.
~ Ha innen hazamegyek, nem 

minden estém szabad — szól - 
mert szeminárium,' pávlmunka, 
szakszervezeti elfoglaltság van.

NE DOBJA EL ócska ka'ap 
iát, olcsón UJJ VALAKIT JA

KALAPIPAR
Széchényi utca 7. 

Ingormöi-bil térti esnél kalapot Itéstiie

De ha este szabad időm van és 
esténkint úgy akarom, ho"-- le­
gyen mindig, egy kicsit olvasok. 
Nemcsak a szemináriumok anya­
gát, hanem komoly

marxista könyveket
is. Jelenleg Lenin elvtárs életéről 
ovasok. A munkás, ha jó időbe­
osztással él, a festi munka mel­
lett képezheti önmagát is.

A versenytitkár, Simon elvtárs 
az irodában gépel. Készségesen ad 
felvilágosítást:

— A verseny felajánlásban 10 
százalékos termelési többletet vál­
laltunk. Maradéktalanul teljesítet­
tük, sőt néhol sikerült is még na­
gyobb eredményt elérni. F.gy kü­
lönösen jó teljesítményre., szeret­
ném felhívni a figyelmét: Két csi­
szolónk van. Az egyik a Salétrom 
utcai, a másik a postakerti. — A 
postakeriihen egyénileg dolgoznak. 
CCTyéni termelés számit. Itt nálunk

a Salétrom utcai csiszolóban az 
egykézrendszer szerint kollektív 
munka folyik. A termelésben ez 
több, mint 10 százalékos, sőt sok­
szor 15 százalékos többletet je­
lent.

— A múlt heten lebonyolítot­
tunk egy . külföldi exportot. Két 
vagon bútort küldtünk Hollandiá­
ba. de vannak újabb megrendelé­
seink is.

*

Elmegy. Az irodaajtó nyílik és 
csukódik mögötte. Pillanatra kihal- 
latszik az írógépek szorgalmas 
kopogása. Bent a szellemi mun­
kások hajolnak az asztal fölé. Ok 
is kiveszik a részüket a munkából, 
ami a fizikai dolgozók hatalmas 
erőfeszítését kiegészítve, 10 szá~ 
zalékkal emelte a Hajlított Bútor­
gyár térmelését. A lépcsőházban 
a termelési táblázat piros vonala 
felfelé, a selejt sárga vonala lefelé 
mutat.

KISS ANTAL

Ma ünnepli Debrecen népe 
felszabadulásának 

negyedik évfordulóját
Ma van négy éve, hogy a dia. hail 

dalmas Vörös Hadsereg felszaba­
dj ott.a Debrecent a fasiszta járom 
alól. Ez alkalomból a város emlék­
ünnepséget rendez, melynek mű­
sora a következő:

Reggel 7 órakor zenés ébresz. 
tőt ad a honvédzenekar, 0 órakor 
ünnepi díszközgyűlés lesz a város­
háza, tanácstermében, majd 10 
órakor a koalíciós pártok vezetői 
megkoszorúzzák a szovjet hősi 
emlékműveket s Kossuth cs Petőfi 
szobrát.

A nag,vallomás előtti szovjet 
hősi emlékműre a Független Kis­
gazdapárt. a Kosauth-utcai emlék­
műre a Nemzeti Paraszt párt, az 
Alföldi-palota, előtt lévő orosz 
hősi emlékmű talapzatára a Ma­
gyar Dolgozók Pártja képviselője 
helyezi el a megemlékezés koszo­
rúját.

A szovjet emlékművek megko­
szorúzása után a politikai pártok, 
szakszervezetek, tömegszerveze'elt, 
a .város, a, vármegye és a kultu­
rális szervek képviselőiből alakult 
bizottság jelenik meg Hosev Mi-

Úi jogrendet kell teremtenünk
Még az idén megalakul az egységes jogászszervezet 

jelentette be Debrecenben Ries István igazságügy miniszter
nem a vagyonszerzés és a jognak három országában. Nem hagyhat- 
a nép ellen való felhasználása áll. jűk, hogy a nemet népét toxatnA debreceni ítélőtábla.' körzeté­

hez tartozó jogászközönség nagy 
érdeklődéssel várta Ries István 
debreceni előadását. Az igazság­
ügyin in i-szter vasárnap, reggel ér­
keze;. Debrecenbe. Fél 10 órakor 
fogadta, a munkásbíróság tanács, 
vezető biráit és a munkásbirákat, 
majd 11 órakor a Déri Múzeum 
előadótermében megtartotta' elő­
adását „Joggal a békéért“ címen.' 
Előadásában beszámolt a hévízi 
jogássértekezleiröl és a prágai III. 
jogász kongresszusról.

A magyar jogásztársadalomnak 
teljes erejével he kell állnia a .jo­
gon keresztül a világbékét védel­
mezők táborába. A hévízi jogász 
gx ülés határozata alapján még eb­
ben az évben megalakul az egyse, 
ges jogászszervezet és magába 
lógja tömöríteni azokat a joga- 
szófiai, akik számára nemcsak <z 
diploma jelemi, hogy jogászok, 
hanem akik szakképzettek és a 
dolgozó nép érdekeinek védelmé­
ben dolgoznak.

— -A jogásztársadalom elvesz­
tette a dolgozó nép szimpátiáját 
— folytatta líies elvtárs. — Emié. 
kezzünk a múlt rendszer megvesz­
tene hetö hiráira. hivatásukat üz­
letnek tekintő ügyvédekre. A pa­
rasztok a bíróságon úgy éreztek 
magukat, mintha. ellenség közt 
lennének. De a dolgozók emlékez­
nek még a magyarság nagy ügy­
védeire: . Martinovicllrn, Kossuthra 
Deákra cs ha látni fogják, hogy 
nem a kereset, hanem a jogi tu­
dás határozza meg <r jó ügyvédet, 
a jó bírót, bizalmukat újra e’nyer­
heti minden jogász. A népi demo­
kráciában nem lehet jogász az, 
aki nem ismeri a. materializmust, 
a marxi-lenini ideológiát.

Ries elvtárs megemlítette ez­
után. hogy a múlt rendszer két 
évtizede alatt megszokott egyetemi 
képzés nem folyhat tovább, mert 
az országnak nem törvénytudókra, 
hanem jogászokra van szüksége. 
f;j jogrendet, kell teremteni s eh­
hez a hatalmas feladathoz szükség 
van minden jogászra akik előtt

CSOKONAI SZÍNHÁZ

a nép
— A prágai jogászkongresszust. 

46-ban a párisi és 47-ben a brüsz- 
szcli előzte meg — tért át beszá­
molójának második részére Ries 
elvtárs. A kongresszusi megbeszé­
lések tárgya az emberi .jogok, a 
nemzetközi sajtó és á háborús bű­
nösök megbüntetése volt.

— Az 1.776-os amerikai és az 
1789-es francia deklaráció óta 
egész sora született meg az emberi 
jogok deklarációjának. Azonban 
a kapitalizmus lényegénél fogva 
nem biztosíthatja, az emberi jo­
gokat.

z. I Az igazságügyminiszter ezután 
t,_ I ismertette az amerikai sajtó hábo­

rús pszichózist keltő mesterkedé­
seit s megemlítette' a Marshal'- 
országok sajtóorgánumainak né­
hány valótlan, háborúra uszító 
cikkét.

— Itt, kapcsolódhatunk bele a 
háborús bűnösök megbüntetésének 
kérdésébe — folytatta beszédéi 
Ries István. Mert nem elég a há­
borús bűnösök Üldözése és meg­
büntetése. ha az újabb háborút 
előkészítők ellen nem tudunk el­
járni. A nyugati töke újságjai. 
..Amerika hangja“ azt állítják, 
hogy a világ keleti részén az em­
beri jogokat lábbal tapossák.

— Mi világosan látjuk emögött 
a halódó imperializmus, a piacukat 
háborúra való termeléssel meg. 
menteni akaró tőkések érdekeit.

— Nekünk, a szocializmus felé 
ha'acló népi demokráciák jogá­
szainak ki kelt állnunk a Szovjet- 
unió békcpolUikája. mellett. A bé- 
kefroiií teljes megszilárdítása teszi 
csak lehetővé, hogy az imperializ­
mus ne merjen háborút indítani a 
szocializmus ellen. Feladatunk te­
hát nekünk, jogászoknak, hogy 
olyan törvényt hozzunk, amelyik 
minimálisra csökkenti a háborús 
uszítás lehetőséget.

— A jognak mindenkire egy­
forma érvényűnek kell lennie. 
Nem fordulhat J*3 megegyszer, 
hogy a Dun apart on embereket lő­
nek agyon minden ok nélkül és 
nem sokáig' lehef fasizmus Európa

lUAdti* uíc 6 icak&c: Ünnepi Est9 
6 fcUz&badM>tá&ái%ak éufoiduláiáca

Sm’í?? Furfangos özvegy

is egv új fasizmus felé hajtsák 
az amerikaiak cs nem engedhet­
jük. hogy a második vi'ágháború 
százezrek és milliók halálát okozó 
háborús bűnösei nyugaton találja­
nak menedéket.

— A prágai deklarációt az 
Egyesült Nemzetekhez fogják el- 
kü’denj s ezzel a béke front. ismét 
megteszi azt a lépest, melyet az 
emberiség érdeke, a humánum 
megkíván — fejezte be előadását 
Ries. István a jogászság- lelkes 
tapsa közben,
. Ezután a jogászietiületek kül­
döttségeit fogadta az igazságügy- 
miniszter.

zox-jet konzul előtt s a *t»- 
gye és város lakosságának a szőtt. 
jet nép iránt érzett háláját Szabd 
István elvtárs, a, Magyar Dolgo­
zók Pártja megyei titkára tolmá. 
csolja.

Este 6 órakor ünnepi est lesz a 
Magyar-Szovjet Művelődési, Társa­
ság és a Hemzeli, Bizottság közös 
rendezésében a, Csokonai Színház­
ban. Az ünnepség a, Himnusz 
hangjaival kezdődik, majd dr. 
Sdntha Kálmán, » Magyar-Szovjet 
Művelődési Társaság debreceni 
csoportjának elnöke tartja a rpe'g- 
nyitó beszédet. Dr, Asztalos Sán­
dor saját verseiből olvas fel, az 
est ünnepi szónoka Ménes János 
polgármester elvtárs lesz.

Ezután G. Szabó József, a Cső. 
konai Színház- tagja Muszorgszkij 
müveiből énekel, majd a Debre­
ceni Dolgozók Dalkörének ének­
számai után dr. Juhász Géza, a 
Nemzeti Bizottság alelnöke mond 
zárszót.

A rövid ünnepség lezajlása u án 
kerül sorra Skvavkin, a neves 
szovjet: író „Az idegen gyermek“ 
című színjátéka a Csokonai Szín­
ház művészeinek tolmácsolásában.

Debrecenbe indult 
cs elíüil

— Aztán vigyázz magadra fiam. 
-- búcsúzott egy héttel ezelőtt 
Bárány Miklós 15 éves gyerme­
kétől Pcrccz-dülöi lakásuk előtt az 
édesanyja — Este igyekezz vissza­
felé ... — tette még hozzá.

Azóta azonban hiába várja haza 
édesanyja' a gyereket Debrecen, 
bői, Bárány Miklós nem jelentke­
zett. Az elmúlt nap megjelent 
édesanyja a rendőrségen és beje­
lentette fia eltűnését. A rendőrség 
nyomozást indított a titokzatos 
körülmények között eltűnt gyer- 
— hollétének fel.lerífé'ére.

Delsrecesi felé szökött 
két füzesgpyaritiati betörő

Aki felismeri őket, jelentse a rendőrségnek
Szombatról vasárnapra virradó 

éjszaka vakmerő betörés történt 
Füzesgyarmaton. Két ismeretlen 
férfi a sötétség leple alatt feltörte 
Jakab Jenő ottani tcxtilkercskedő 
üzletét és onnan mintegy 15 ezer 
forint értékű anyagot ellopott.

A vakmerő betörők — füzes- 
gyarmati jelentés szerint — von a. 
ton Dcbrecen-fe.lc jöttek. A rend­

őrség bűnügyi osztálya felhívja 
mindazokat, akik felismerik őket, 
hogy erről azonnal tegyenek jelen­
test. a rendőrségen. Az egyik be­
törő 165 cm. magas, barna zakó­
ban, fekete nadrágban és barna 
félcipőben volt, míg a másik hozz. 
szukás, feltűnően piros arcú. fe­
kete szakáit, barna zakót, fekete 
nadrágot és fekete cipőt: v!;»lt.

Véres késpárbaj egy leány miatt
Nagyfii l öp ö it

Kelten szerettek egy iáin t. 
mint mondogatták — „halálosan.” 
Gyűlölték is egymást amiatt ? 
ahol lehetett szidalmazták egy­
mást Gyermán János vadőr és Ko­
vács Pál földműves. Tegnap Nagy- 
füiöp egyik utcájában bekövetke­
zett a leszámolás.

Véletlenül találkoztak össze és 
csakhamar a lányra terelődött a 
szó. Egyre hangosabb lett a vita,

osztályú szalon II
a FÓBIÁN modeilházban. Telelőn: 221

később nagy kiabálás verte fel az 
utca csendjét. Kovács a veszeke­
dés hevében előrántotta zsebéből 
a bicskát és ezekkel a szavakkal 
rohant Gyermánra:

— Most meghalsz .. Legalább 
egyedül maradok! — ordította, az­
tán a bicskával előbb ■ homlokon, 
majd hátba -szúrta vetclytársát, 
aki véresen, eszméletlenül esett 
össze.

Kovácsot előállították a debre­
ceni rendőrségre és megkezdték 
kihallgatását. Azzal védekezik, 
hogy Gyermán fegyverrel tá­
madt rá, azért volt kénytelen bics­
káját. használni. Kihallgatása to. 
vább folyik.
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SZABÓTAZS:
A népi demokrácia legádázabb 

(fenségei azok ás összeesküvők, 
akik a szocializmus útján haladó 
országunkat a termelés folytonos, 
súgóban akarják megzavarni. Ezer 
fele eszközt használnak fel a sza- 
bo'ázsra. A demokrácia őreinek 
nyitva kell tartani a szemüket, 
hogy a merényletet megakadd, 
lyozzák.

Ilyen szabotázscselekmény sike­
res o'hárításáról szól Hérái Tibor 
izgalmas novellája, amelyből üáy 
Gyula a „Tűz“ című új magyar 
filmet irta. A kitünően sikerült 
nagyszabású filmet Apáthy Imre 
rendezte, főszerepeit pedig Tolnay 
Klári, Básthy Lajos és Várkonyi 
Zoltán alakítják. A film remekbe, 
szabott kisebb figuráit a magyar 
színművészet élgárdája játssza. A 

tüz‘‘ néhány nap múlva a buda­
pesti bemutatóval cyyidöben ná­
lunk is a közönség elé kerül a 
Vígszínházban.

Kutyaláncra akasztotta 
fel magát egy férfi

Gyógyíthatatlan betegségben 
szenvedett már hosszabb idő óta 
Palincsák László Toroczkó-utcai 
lakos. A betegség — amelyet már 
többször próbált gyógyítani — 
annyira elkeserítette, hogy az él­
múlt nap kiment lakásuk kert­
jébe, leoldotta a kutya nyakáról a 
láncot és azzal felakasztotta ma­
gát egy fára. Mire rátaláltak meg­
halt.

A hatalmas gépszörny _ ijesztően 
az égnek meredve, ott áll a haj­
dúnánási határban. Körülötte em­
berek nyüzsögnek, szerelnek, bon­
tanak, kovácsolnak. Hatalmas 
munkát igényel a csatorna kotró­
gép összeállítása.

Ahogy Veszprémi elvtárs, a fő- 
kotrómester mondja, a múltban 
ez a gép a Leszámítoló Bank ér­
dekeltsége volt és előállítása ret­
tentő nagy összegbe került. Ma 
állami kezelésben van. Ügy volt, 
hogy majd az ötéves terv kere­
tében indítják meg, azonban ver­
senyszerű munkával már március 
elsejére, tehát még a hároméves 
terv keretében belül üzembe he­
lyezik.

Szükség is van a csatorna 
ásására, mert a jövőben ha­
talmas öntözéses művelést 

akarunk létesíteni.
Ehhez pedig igén komoly gépi 
erőre van szükség.

— Hát ez aztán valóban ko­
moly gépi erő — mondja Vesz-

Beien mint a gonoszok
Hét besenyői legény húsvéti lo- 

esolkodás közben lerészegedett, 
majd szekérre ülve Ófehértóra tar. 
tettak, hogy ott folytassák mula­
tozásukat. Tarr Lajos egyetemi 
hallgató, Márki Lajos földműves. 
ZoUai Gyula kcrcskedősegéd, Lő­
rinc László rendörhadnágy, Dék. 
meny Ferenc gimnáziumi tanuló, 
Nagy László egyetemi hallgató és 
Fcrizs István iskolai tanuló. Út­
közben reakciós dalokat énekel­
tek, majd a kommunizmust becs­
mérelték. Vádirat készül ellenük.

Enánybsn van
a dupla atiMúhreg 
rendbehozataláról 

szőlő rendelet
Ez év júliusában jelent meg a 

Magyar Közlönyben az építés- és 
közmunkaügyi miniszternek a ren. 
delete, amely lehetővé teszi, hogy 
a bérlők a lakásukban lévő máso­
dik ablaküveget is helyreállíthas­
sák, mert eddig a háztulajdono­
sok nagy többsége a második ab­
lakot nem üvegeztette be.

Olvasóink érdeklődésére közöl­
jük, hogy ez a rendelet most is 
érvényben van és ha a bér!ök la­
kásuk második ablaküvegét meg­
csináltatják s költségeik a kéthavi 
lakbért elérik, vagy meghaladják, 
jogukban áll azt a házbérböl le­
vonni.

A második ablaküveg helyreál­
lítási költségeinek megállapítását 
az építésügyi főigazgatóságtól 
kel! kérni.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-utca 24. sz.

Telefon: 117.

Európa legnagyobb csatornázó gépével indul meg 
a Tisza-Berettyó-csatorna 
építése a nánási határban

prémi elvtárs. — A leghatalma­
sabb csatornaásó készülék egész 
Európában. A súlya harminckét 
vagon és az egész gép negyven 
méter széles.

— Milyen a munkaképessége 
ennek a masinának?

— Huszonnégy óra alatt hatezer 
köbméter földet ás ki, ami körül­
belül ezer ember munkájának felel 
meg. Egyébként a gép, amikor 
üzemben van, háromszázötvén em­
bert foglalkoztat. Körülbelül két- 
három méter után feljön a_ talaj­
víz és a munkások akkor már víz­
ben nem tudnának dolgozni, a 
gépnek pedig ez nem akadály. Kü­
lönben egyáltalán nem veszi el a 
kubikosoktól a munkát, mert a 
gép csak nagyjából ássa ki a csa­
tornát s utána még rengeteg 
kézimunka szükséges.

A gép üzembe helyezése a 
munkanélküliség csökkentését 
jelenti, egyrészt mert a csa­
torna elkészítése sok emberi 
munkát igényel, másrészt mert 
a csatorna mellett keletkező 
öntözéses művelés szintén új

munkalehetőségeket jelent. _
Ilyenformán nemzetgazdasági
szempontból óriási jelentősége 
lesz a gép megindításának.

Közelebbről is megtekintjük az 
alkotmányt, különböző csigalép­
csőkön, létrákon, vasalkatrészeken 
tornázzuk fel magunkat a tetejé­
be, körülbelül húsz méternyi ma­
gasságba. Legnagyobb meglepeté­
sünkre vagy három madárfeszket 
is találunk az alkatrészeken.

— Na, talán egyedül ezek a 
madarak dühöngenek majd, ha 
beindítjuk a munkát — mondja 
Veszprémi elvtárs.

A csatorna a Tiszát és Be­
rettyót fogja összekötni, ha­
józható cs öntözésre alkalmas 

csatorna lesz.
A felső már kiépített szakaszon 
létesített is a földmüvesszövetke- 
zet égy rizsterületet. Már le is 
aratták a rizst.

A legrosszabb, a legszikesebb 
talajon építik a csatornát és nyo­
mában egy magasabb termelési 
formával virágzó életet teremt az 
emberi akarat.
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— mondotta Szabd István elvtárs a NEKOSz évnyitó ünnepségén
termel és gyáriparunk a szocializ. 
mus utján halad. Ez a két fejlő­
dési forma nem egyeztethető ösz- 
sze és éppen ezért, mert ipari tér. 
niclési formánk a fejlettebb, pa­
rasztságunkat a szövetkezeti gaz. 
dálkodás útjára kell vezetni. A 
paraszt romantika akadályozója 
ennek a fejlődésnek, éppen ezért 
az új NÉKOSz, legyőzve ezt a hi­
báját is, elismeri a munkásosztály 
vezető szerepét s résztvesz az 
osztáiyharc kiélesítésében.

A NÉKOSz új Vezetőinek helyes 
úton: a marxi-lenini ideológia vo. 
na'án kell vinni az ifjúságot, hogy 
hajlítható tömege ne álljon a ha­
ladás útjába. A Párt politikája a 
NÉKOSz-szal szemben oda irá. 
nyúlt, hogy az állami kollégium ok­
tól elütő kiváltságos szerepét 
megszüntesse, tehát egybeépítse a 
NÉKOSz-t az állami kollégiumok, 
kai — fejezte be beszédét Szabó 
István elvtárs.

Ezután Kiss Kálmán javaslatot 
tett, hogy a NÉKOSz küldjön üd­
vözlő táviratot az MDP Politikai 
Bizottságának. A javaslatot az if­
júság hatalmas tapssal fogadta.

Juhász István a „Bugát Pál” or­
vosi kollégium igazgatója beszá­
molt a debreceni NÉKOSz önkri­
tika eredményeiről. A záróbeszéd 
után az egyik kollégista indivá- 
nyára üdvözlőtáviratot küldött az 
ifjúság a szakszervezeti kongresz. 
szusnak is.

Rövid kultúrműsor után tánccal 
és énekléssel fejeződött be a NÉ­
KOSz évnyitója.

A debreceni népi kollégiumok 
szombaton este tartották évnyitó­
jukat. Az impozáns ünnepségre 
felvonult a kilenc debreceni kol­
légium 560 tagja. Tarka csopor­
tok öntötték cl a MÉMOSz zász­
lókkal és jelszavakkal feldíszített 
termét: 10—12 éves lányoktól 
kezdve a főiskolás kollégistákig az 
ifjúság mindén korosztálya képvi­
selve volt.

A kollégisták lelkes tapsa kö­
zött érkezett meg az ünnepségre 
Szabó István országgyűlési képvi. 
selö, Domokos János főispán, 
Bájkó Mátyás a MINSz titkára és 
az iskolákat képviselő tanáruk.

Kiss Kálmán a pedagógiai főis­
kolás kollégium igazgatója javas- 
latot tett a díszeinökség megvá­
lasztására, majd mikor az elfog­
lalta helyét az emelvényen, meg­
kérte Magyarfalvi Lajost, a NÉ­
KOSz nevelési osztályának vezető­
jét, hogy központi beszámolóját 
tartsa meg.

— A népi demokráciánk egyre 
több eredményt tud felmutatni — 
kezdte beszámolóját Magyarfalvi 
Lajos — A fordulat éve és a há­
roméves terv gazdasági eredmé­
nyei után lehetővé vált a közokta­
tási reform megvalósítása. Demo­
kratikus kultúrpolitikánk az isko­
lákat is a nép kezébe adta. Az 
üzemi munkásság és parasztság 
fiainak minden lehetőségük meg­
van a tanulásra. A sok lehetőség 
egyike éppen a NÉKOSz. A Ma­
gyar Dolgozók Pártjának kriti­
kája után az új alapszabály lehe­
tővé teszi, hogy a NÉKOSz nem 
mint társadalmi szervezet, hanem 
mint nevelő és szociális szerv mű. 
ködhet tovább.

HŐtel ASTORIA
BUDAPEST
Újonnan felszerelve
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben

MÉRSÉKELT ÁRAK I A debreceniek kedvelt szállodája I

A népi kollégistáknak a jövőre 
nézve az a feladatuk, hogy poiiti. 
kailag megbízható, helyes ideoló­
giai alapon álló és nem utolsó 
sorban jó szakképzettségű diákjai, 
majd szakértelmisége legyenek 
népi demokráciánknak. Közvetlen 
feladatuk pedig az, hogy tudásuk, 
kai és cselekedeteikkel az osztály­
harcot élesítsék, mert csak az osz­
tályharc gyors cs kíméletlen meg­
javítása eredményeként juthatunk 
el a szocializmushoz.

Ezután Szabó István elvtárs 
hozzászólása következett. Megem­
lékezett a XVII. szakszervezeti 
kongresszusról, egyre szaporodó 
gazdasági eredményeinkről és a 
kulákságga! szemben folytatott 
ósztályharcról.

— A kollégistáknak világosan 
látniuk kell az osztályharc rugóit
— hangsúlyozta ki Szabó István 
elvtárs — A kulákság szabotálá- 
saival a munkásság erőfeszítései 
válnak hiábavalóvá. Mezőgazdasá­
gunk az egyéni kistermelés, tehát 
a kapitalista forma keretein bélül

MERETREHOVÁLIGZÁS 
A LÉ6IF0R6AL0MBA8
Érvényes 1948 
oki. 3 — Sloijv

HÉTKÖZNAPONKÉNT 
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Halálos vallomás
Az elmúlt nap este hazakísérte 

Szabadság-úti lakására egyik lány" 
ismerősét Szemén András 32 éves 
szabósegéd, Baross-utcai lakos" 
Amint a ház kapujában egy kis 
időre megálltak, Szemén éppen 
szerelmi vallomásba kezdett, ami. 
kor hirtelen a szivéhez kapott" 
összeesett és meghalt. Mint a 
rendőrségi vizsgálat megáilapi. 
tóttá a 32 éves szabósegédet $ziv>" 
szélhüdés ölte meg.

Új szakszervezeti feladatok
címen a közalkalmazottak nyu°-. 
díjas csoportja vasárnap folytatta 
az október 10-én megkezdett elő- 
adássorozatot. A nagyszámú mc„. 
jelent hallgatóság megtöltötte ^ 
szakmaközi titkárság által e célra 
kiutalt hatalmas előadótermet és 
lelkesen ünnepelték úgy Gergely 
Viktor szakmaközi titkárt, mint az 
előadó Küllös szervezeti titkárt. A 
tagtársak kívánságára ezentúl 
minden vasárnap hasonló világáé, 
zeti előadás megtartását helyezte 
kilátásba a vezetőség.

--------o—------

Mozdonyvszeiöképzés
A MÁV debreceni műhelyfőnök, 

sége a mozdonyvezetők utánpót. 
lásának biztosítása végett a mez- 
donyvezető szolgálatot önként 
vállaló olyan géplakatos segédle. 
véllel rendelkező egyéneket alkal­
maz, akik a 21. életévüket már be­
töltötték, de 30 évnél nem idő­
sebbek és 4 középiskolai végzett­
séggel bírnak. Felvételre jelentke. 
zők az alkalmazást megelőző 
vasútorvosi vizsgálat megejtése 
végett október 26-ig terjedő idő­
ben naponta réggé' 8—10 óra kö­
zött a műhelyfőnökség I, osztá. 
lyában (Debrecen, Vámospércsi-út 
3. szám) jelenjenek meg. Jelentke. 
zéskor a születési anyakönyvi ki. 
vonatot, segédlevelet, munkaköny. 
vet és az iskolai bizonyítványt be 
kell mutatni.

KERESKEDELEM
Fesiékkiskeréskedők szerda del. 

után 5 órakor adóamnesztia G 
más fontos ügyekben ülést, tar'. 
Figyelmeztetjük a szakosztály tag. 
jait, hogy saját érdekükben inni- 
is inkább jelenjenek meg, mert 
távolmaradásuknak köve kezmé- 
nyelt viselni fogják. — Bazdros 
adóközösség pénteken dálu'án ? 
órakor gvülést tart.

Ue.g.i^it cészt a» 
6fn^ecsfxú-tH&<^adás.fHá

TOTO
tipszelvény ára 3.39 Ft

Akarsz minden taluba sport­
pályát?

Akarod a magyar sportot? 
Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: 
NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatók: trafi­
kokban, osztálysorsjáték főáru. 
silóknál és postahivataloknál.

I-B'ispífisíil az *2en f*szleM gazdaközönségef, hogy 
Lilljidlijilü NYUGATi-U. í 7. alatti telepünkön roindcíéle

SksI-MaiyarKereskefeiai Rt. idei«:»
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Haydn 
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itt-ott meg'oi 
szólamok kői 
is csak ked\l 
vet, melynek) 
küli csodálai 
(ágában van J 

A legnagi 
Pongrácz Zol 
lünk alig haj 
tiszta, gondol 
tudta közönsl 
hogy szinte 
cégekkel állói 
hogy zenekari 
gokból tevődj 
landóbb jelle 
kitűnő szólisj 
kalma arra, 
bábán érlelje ] 
szereplőibe fi 

Külön kell 
oratórium szí 
sáról, mely vl
hangsúlyviszol 
jól énekelheti 
Lindley angj 
német szöveg 

A szerepléj 
előtt a hárcj 
mogatta a di: 
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Zoltán nem 
üde, fiatalos
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Ezen a 
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után Kard 
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ban halad 
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marty a 1 
polgári te 
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túl nem n 
ni a is pék 
iránti kö 
kilép költ 
zete sors. 
valóságot 
lélekkel u 
népének: 
p világon
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összevont szakmaközi 
nagygyűlés lesz szombaton.

Szombaton délután négy óra­
kor előzetes megállapodás sze­
rint a szakszervezeti kongresszus 
problémáinak kiértékelésére össze, 
vont szakmaközi nagygyűlés lesz 
Debrecenben. A nagygyűlés köz­
ponti előadója Harustyák József 
elvtárs. A nagygyűlésen számos

külföldi vendég is résztvesz. Deb­
recenből a szakszervezet aktfvis. 
táit hívják össze. Az egyes szak- 
szervezeti csoportok ajándéko­
kat készítenek a külföldiek szá­
mára. Ezen a gyűlésen osztják ki 
az élmunkás jelvényeket is.

SZÍNHÁZ
A Debreceni MÁV Filharmonikus zenekar 

oratórium-estje
Haydn „A Teremtés” c. hatal. 

más oratóriumának előadása nem 
könnyű feladat. Nemcsak azért 
mert tekintélyes apparátust,- fe. 
gyeimezett kórust és zenekart kí­
ván, hanem sajátos formai érté­
keinél fogva is. A teremtés játszi, 
derűsen naiv idillé átformált tör­
ténetét Haydn kisebb-nagyobh 
gyöngyszemekből finom ötvös­
munkával forrasztotta egybe, dal. 
latnai tiszták, átlátszóak, zártak ; 
ha a körvonalak elmosódnak, ha 
itt-ott megbillen az egyensúly a 
szólamok között, a laikus hallgat'" 
is csak kedvetlenül követi a mű­
vet, melynek éppen feszültség né!, 
kuli csodálatos kiegyensúlyozott, 
ságában van különös varázsa.

A legnagyobb elismerés illet; 
Pongrácz Zoltánt, hogy ezt a ná­
lunk alig hallott müvet általában 
tiszta, gondos, stílusos előadásban 
tudta közönség elé vinni. Tudjuk 
hogy szinte leküzdhetetlen nehéz­
ségekkel állott szemben. Tudjuk, 
hogy zenekara jórészt alkalmi ta­
gokból tevődött össze és sem ál­
landóbb jellegű kórusával, sen1 
kitűnő szólistáival nem volt- al­
kalma arra, hogy kellőszámú pró­
bában érlelje meg és plántálja ál 
szereplőibe felfogását.

Külön kéll megemlékeznünk az 
oratórium szövegének új fordítá­
sáról, mely végre a magyar nyelv- 
hangsúly viszonyainak megfelelő, 
jól énekelhető formába öntötte 
Lindley angol és Van Swieten 
német szövegét.

A szereplők közül mindenek, 
előtt a három magánénekes tá­
mogatta a dirigenst nehéz munká­
jában. Vámos Ágnes, Kenderessy 
Zoltán nem nagy terjedelmű, de 
üde, fiatalos hanggal és biztos ze­
neiséggel énekelték a szoprán, 
illetve a tenor szólamot, Rissai 
Pál tömör zengésű szép basszusa 
pedig az első ütemek bizonytalan­
ig - "1 idén te1.les ereiében bonta­

kozott ki és olykor a Haydn ro- 
koko-világban ritka zordon fen­
ség érzését is felkeltette a hallga­
tóban. A zenekar fegyelmezett, de 
néha kissé hangos volt, főképp a 
magánszólamokkal szemben. A kó­
rus fűképpen néhány szép pianó- 
iával fogta meg a hallgatót, de 
sajnos nem volt meg benne min­
dig a kellő egyetértés. Ám ne le­
gyünk kicsinyesek: bizony sok ál- 
andó és hivatásos fővárosi együt­
testől lényegesen fogyatékosabb 
előadásban hallottuk már Haydn 
oratóriumát. Együttesünk minden, 
esetre megmutatta, hogy kellő ta­
nulmánnyal a legjobb teljesítmé­
nyekre képes. P. B.

MŰSOR:
Kedden este 6 órakor: Ünnepi 

ist. (Jegyeket a színház nem áru­
sít.)

Szerdán este fél 8 órakor: Für. 
'angos özvegy — Ady-bérlet.

Csütörtökön este, fél 8 órakor: 
.Furfangos özvegy“ — Arany­

bérlet.

A „Furfangos özvegy“ ma es. 
téré hirdetett előadása elmarad a 
város felszabadulása évfordulójá­
nak megünneplésére tartandó 
Ünnepi est miatt. Erre az elő­
adásra jegyeket a pénztár nem 
árusít, A B)-bérlő közönség a 
„Furfangos özvegy“ előadását tet­
szés szerinti napon nézheti meg, 
melyet a színlapról választ. Kér­
jük ezen szándékukat az irodában 
bejelenteni, hogy megfelelő hely­
ről gondoskodhassunk. (x)

Szerdán és csütörtökön Goldoni: 
..Furfangos özvegy“ zenés komé­
dia van műsoron a bemutató elő­
adás pompás szereposztásában, 
gyönyörű kiállításban. (x)

Szombaton délután nagy gyer­
mekelőadás keretében mutatja be 
a színház a „Koldus és királyfi“ 
meseoperettet félhelyárakkal. Je­
gyek f—5 forintos árban már elő­
vételben válthatók.

Vörösmarty 
a népi demokrácia 

mérlegén
Ezen a címen tartotta első idei 

nyilvános vitáját az Ady-Társaság 
Juhász Géza megnyitó szavai 
után Kardos Pál állította egymás­
sal szembe Vörösmarty költésze­
tének látszólag reakciós és való­
ban haladó szellemű vonásait. A 
kétféle megnyilatkozások ellenté­
tét úgy oldotta fel, hogy Vörös­
marty a feudális társadalomból a 
polgári termelési rendbe való át. 
lépésért küzd, de ezen a vonalon 
túl nem megy. Költői magatartása 
ma is példaszerű, mert a közösség 
Iránti kötelességérzettől vezetve 
kilép költői ábrándvilágából, nem. 
zete sorsát formálni törekszik, a 
valóságot tükrözi, még felbomló 
lélekkel is optimista biztatást küld 
népének: Lesz még egyszer ünnep 
p világon.

Voltaképpen vita nem fejlődött 
ki, mert a hallgatóság szinte egy­
hangúan elfogadta az előadó állí­
tásait.

IPAR
KIOSZ

Mindazok a festő kisiparosok, akik 
a hidmdzol ásnál közösségi alapon 
részt akarnak venni, jelentkezzenek a 
KIOSz helyiségében (Koceuth.utca 28.) 
ma déli 2 óráig. — Festék anyag, 
elosztás bízott ág tagjai ma 5 órakor 
a KIOSz helyiségében (Kossuth-u. 28.) 
jelenjenek meg.

IPARTESTÜLET
Ácsmesteri szakosztály ma 4 órakor 

ülést tart. — Debrecen és Vidéké- 
ipartestüket sakkszakosztálya ma 6 
órakor rendes ülést tart. — Lakatos 
szakosztály eeerdai ülése szövetkezeti 
gyű léé miatt elmarad, helyette szer­
dán délután 4 órakor választmányi 
ülést tartanak. — A csizmadia szak- 
orztály tagjait felhívjuk szerdán fél 
3 órakor típusegizma bevizsgálás lesz 
az áru csarnok ban. — A lábbelikészjiö 
iparosok kézi tezozeg utalványaikat a, 
testületen a hivatalos órák alatt yu- 
gyék át.

Szőrme- és irhabundá!

lgtQ3!lí
Belváros 1/3. körzethez tartozó ta­

gok ma délután 5 órakor, az 1/2. 
körzethez tartozóak szerdán *5 órakor, 
az 1/1. körzethez tartozóak ceütörtö.* 
kön 5 órakor fontos ügyben jelenje­
nek meg a Oapó-utca 58. szám alatti 
pár th el y ioégben.

Az üzemi propagandavezetők szá­
mára szerdán 5 órakor Vörös Ha-dse- 
rcg.út.ja 26. szóm alatt fontos meg­
beszélést tartunk. Ugyancsak Vörös 
Hadisereg-útja 26. szám alatt szerdán 
5 órakor az üzemi agitátorvezetö 
eív társak számára is fontos megbéké­
lést tartunk.

SZAKSZERVEZET
Pedagógusok szakszervezete ve­

zetőségi gyűlést tart kedden dél- 
után 5 órakor Kossuth-utca 48. sz. 
alatt. Reszortfelelősök is jelenje­
nek meg. — Vasas SzIT figyelem! 
Szerdán 6 órakor ifinap lesz. — 
FÉKOSz favágó szakosztály szer­
dán 1 órakor petróleumosztást 
tart, — Magánalkalmazottak szak- 
szervezete nöbizottsága szerdán 
dé'után 6-kor ülést tart. Szeminá. 
riumelöadásra jelentkezett kartárs­
nők jelenjenek meg. — Magánál- 
kalmazotlak szakszervezete SzIT 
csoportja szerdán délután 6 óra­
kor szemináriumi előadást tart. — 
Kereskedelmi alkalmazottak szak- 
szervezete szövetkezeti szakosz­
tálya szakma; előadássorozata a 
szemináriumok befejezéséig szüne­
tel. Les számú ideológiai kezdő 
szemináriumi előadás ma délután 
fél 7 órakor. — Az utca- és ház­
tömbbizalmi titkárság felkéri a 
vezetőség tagjait, hogy a csütör­
tökön megtartandó vezetőségi ülé­
sen okvetlen jelenjenek meg fél 5 
órakor a rendőrség fsz. 32-cs szo­
bában. Azok, akik még nem adták 
le a tehénösszeírást, haladéktala­
nul adják le a titkárságon csütör- 
iükisr bezárólag.

Meghívó

NAGY JÓZSEF szűcsmestertől
Szent Anna-níca 3. szám

A Mezőgazdasági Ipari Szövetkezet, 
mint az Országos Kisipari Szövetkezet 
tagja, alakuló közgyűlését az-1943. 
évi október ho 24-én (vaóárnap) dél­
előtt 9 órai kezdettel Böszörményi-út 
2. Rtz. alaft a. Magyar Országos Sző- 
vetkezeti Központ (MOSzK) debreceni 
kirendeltségének helyiségében tartja, 
meg. Erre az üzletrész jegyzőket ezen- 
ível meghívjuk. Az Orozágog Kisipari 
Szövetkezetei (Budapest, IV, Piaristá­
it. 6. sz.) az alakuló kozgyű-éaröl 
ajánlott levélben kiértesítettük.

A közgyűlés tárgysorozata: 1. Az
alapítók beszámolója. 2. Határozat a, 
Écövetkezet megalakulásáról és az Or­
szágos Kisipari Szövetkezet rendes 
tagjai sorába, való be-'ép égről. .5. Az 
alapszabály megállapítása. 4. Határo. 
zat az üzletvét:«zjcgyzők tagságiinak 
kérdésében. 5. Az igazgatóság cs fcl- 
ügyeíőbizoítöág tagjainak megvá.iasz. 
tusa. 5. Határozat, az alapítók lei- 
mentése é*5 az alapítási kötségok meg­
térítése tárgyában. Az alakuló köz­
gyűlés akkor határozatképes, ha azon 
az üzLetréűzjegyzők kétharmad része 
jelen van és legalább kctharmacl- 
iéűcük a megalakulásra, szavaz. A 
közgyűlésen minden üzletrészjegyzőnek 
egy szavazata van. Szavazni ezemé'.ye- 
eea vagy meghatalmazott útján lellep 
Meghatalmazott csak szövetkezeti tag 
lehet. Egy tag ceak egy fagot képvi­
selhet. Az üzletrész jegyzők feltétlen 
cs pontos megjelenését kérjük.

Debrecen, 1948. évi október hó 
14-én. Az alapító bizottság; (x)

Mely fájdalommal jelent­
jük

Tiszay UndrásBié
Bujdosó Terézia

84 évében elhunyt. Teme­
tése szerdán délután 3 óra 
kov Leoz Köztemető 2/a. 
ravatalozójából. Gyászolj ák 
szerető gyermekei, unokái, 
dédunokája, valamint a ki­
terjedt rokonság. Lakáé: 
Attila-fér 6. (Gyászlap he­
lyett is.) Barth a végzi.

Köszönetnyilvánítás
Mindazon kedves jó ro­

konainknak, ismerő« luk. 
nélc, kik felejthetetlen _ jó 
gyermekünk temetésén
resztvettek, ravatalára ko- 
ezorúkat és világokat he­
lyeztek, mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek. ez­
úton mondunk hálás kö­
szönetét Vesz Mihály és 
családja.

U I R
fi rendőrség kocsijára teedzkedett fel 

egy peches csavargó
A debreceni rendőrség labdaru­

gói vasárnap vidéken játszottak. 
Amikor hazafelé jöttek, Püspökla­
dány és Hajdúszoboszló között 
egy ismeretlen, katonaruhás férfi 
keredzkedett fel a gépkocsira.

— Váczi József 28 éves kertész­
segéd vagyok... — mondta a 
labdarugóknak — akik egyébként 
a rendőrségen mint nyomozók 
teljesítenek szolgálatot — rendes 
foglalkozásom nincs, alkalmi mun.

kából elek ...
Az állítólagos Váczi József 

ezenkívül többször ellentmondá­
sokba keveredett és egyre gyanu- 
sabban viselkedett, mire a gépko­
csival behozták a debreceni 
rendőrségre. A pechhes csavargót, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy 
katonaruhát csak azért visel, hogy 
kéregethessen, őrizetbe vették. Ki­
hallgatása tovább (art a rendőrsé
gén.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt déli, délnyugati szél, felhős 
idő, több helyen köd, sok helyen 
cső. A hőmérséklet nem változik 
lényegesen.

„Mestcrbérlet” hírek. A Mester­
bérlet hangversenysorozatra bér- 
letek^ már válthatók az Idegcnfor- 
galmi Hivatalban. (Városháza I. 
cm. 38.) _d. e. 8-tól fel 4 óráig. 
Bérletkötéskor fizetendő a bérlet­
összeg egynegyede.

Hajdú vármegye szabadműve­
lődési felügyelői hivatala, Széche­
nyi u. 20. sz. alól a vármegye- 
házára (I. cm. 21-22.) új hivatali 
helyiségbe költözött. A traktor- 
állomásoknak szánt további könyv 
adományokat itt veszik át.

Saját házát gyújtotta fel Buga 
József Bihar megyei cigány. Egyik 
este berúgott állapotban tért haza 
és összeszólalkozva vadházastársá 
val, mérgesen eiroh"-1 a szom­
szédba, ahonnan parazsat kért és 
felgyújtotta saját kunyhóját. Az 
eljárás megindult ellene.

Súlyos szerencsétlenség történi 
tegnap Nyiracsádon. Varga János 
58 éves ottani lakos egy kikötött 
bika közelébe ment, az állat fel­
bőszült és ágyékon döfte a sze­
rencsétlen embert. A mentők szál. 
lították be a debreceni sebészet: 
klinikára. Állapota súlyos.

VESZ írógépet, roncsot is
H U R A Y, Telefon: 6—66

Református hittérítő előadás
lesz ma délután 5 órakor az egy­
ház Janácstermdben. Dr. Dancs- 
liázy Sándor lelkipásztor tart elő­
adást „Isten elrendelésére üdvös­
ségre vagy kárhozatra” címen elő­
adást megbeszélés követi. Belépő­
díj nmes. Minden egyháztagot sze­
retettel vár a missziói bizottság.

Dcmokráciacltenes kijelentéseket 
tett és az MDP vezetőit szidta 
Sípos Tibor postás, üzemi altiszt, 
Töhötöm utcai lakos. Vádirat ké­
szült ellene.

— Alunkásbakancs, vadász- 
bakancs, gyermekcipő Kontsek 
cipőüzletben, (x)

Báránybőr bekecset lopott isme­
retlen tettes az egyik Rákóczi ut­
cai házból. A károsult: özv. Nagy 
Istvánná hajdúböszörményi lakos 
fejelentésére nyomozás indult az 
ügyben.

A fürdőkabinból ellopta ismeret­
len tettes a ruháját Tóth Vilmos 
közellátási előadó, Tompa utcai
lakosnak. Az ezer forintot érő ru.,a 
tolvaját: Sós Mihály büdszentmi- 
hályi kárpitost a fürdő mellett egy 
bokorban elfogták. Bekísérték a
rendőrségre, ahol őrizetbevették.

— Női, férfi és gyermek hócipő, 
hócsizma, sárcipö Kontsek cipő- 
üzetben, (x)

Távollétében behatolt lakásába 
ismeretlen tettes Farkas Béla
zsibárus, Faragó utcai lakosnak és 
onnan 500 forintot ellopott. A tol­
vaj rövidesen a rendőrség kezére 
kerül.

Letette egy pillanatra a csomag­
ját a Pétert la utcán Újvári Mi- 
háíyné sárándi lakos. Pár pillanat 
múlva a földre tekintett és ijed­
ten tapasztalta, hogy míg ő félre­
nézett, valaki felkapta 300 forint 
értékű ruhaneművel tele csomag­
ját és ellopta. Feljelentést tett az 
üfíygs tolvaj- ellen.

Éjjeli ügyeletes szolgálatot tel­
jesítő gyógyszertárak október hó 
16—22-ig. „Muraközi” Vörös 
Hadscreg-útja 68 és „Arany Ja 
nos” Csapó-utca 66.

A városi szegényházban a Ma­
gyar Dolgozók Pártja Bartók Béla 
úti pártszervezete igen r. ,.gas 
színvonalú irodalmi estet rendezett 
az ápoltak és a Szegényház kör­
nyékén lakó dolgozók részére. A 
műsoron szerepelt többek között 
dr. Asztalos Sándor, Debrecen 
város kultúrtanácsnokának „Há- 
ború_ című verse, Varga Imre 
hajdúmegyci szabadművelődési fel- 
ügyelő _ Partizán című novellája, 
továbbá Csehov több novellája. Az 
előadás keretében Bencze Mihály 
párttitkár tartott kül- és belpoliti­
kai beszámolót.

— Gazdacsizma gumiból, férfi 
női és gyermek. Kontsek cipöüz- 
leiben, (x)

Lábára esett az emelő. A MÁV
műhelytelepen dolgozott tegnap 
Bogdán János 32 éves MÁV ko­
csilakatos. Munka közben egy 
emelő a lábára esett és súlyos zú- 
zottsebeket okozott.

— Típuscipő női, férfi és gyer­
mek, márkás gyárak készítménye 
nagy választékban Kontsek cipő­
üzletben. (x)

Oriszabóságom, Simonffy u. 19. 
udvarban jutányosán készít öl­
tönyt, felöltőt, BLUA1 ERNŐ (x)

Értesítik a kecsketartókat, hőgv 
az Állattenyésztési Alap által be­
szerzett szimentháli bakot a városi 
tanács kihelyezte Boldogh Kálmán, 
István u. 56. szám alatti lakoshoz. 
A tenyészállatdíj és fedeztetés! 
díjnak a városgazdái hivatalba való 
előzetes befizetése ellenében ezzel 
a bakkal bárki beüzetheti anya­
kecskéjét. Tenyészállatdíj kecs­
kénként 1.50 Ft. Fedeztetési díj 
törzskönyvi előjegyzésbe vett kecs­
kéknél 5.— F't, . többieknél kecs­
kénként 10.— Ft.

Té'i meleg kötöttáruk készítése, 
javítása, eladása Pethő kézimun­
kaipar, Szent Anna-utca 10. szárr 
Gyapjú fonalak olcsón (x)

Tánctanfolyam kezdődik dr. 
Konczné „Ritmus” táncisko'ájá- 
ban (Péterfia utca 30.) 19-én este 
7 órakor. Minden vasárnap 7-iő1 
össztánc, (x)

KOZELLATAS
Hatósági liszlkiulalás. Szerdán S 

sütőme&terek hétnapos hatósági 
lisztkiutalásuk átvétele végett je­
lentkezzenek.

Meghívó
A Tiöeántúii Általános Termel*-, 

Értékesítő ég Fogyasztó Munkáeszövct- 
kezet Vörös Hadsereg-útja 28. szám 
alatti hivatalos helyiségében október 
27-én, határozatképtelenség esetén — 
a megjelent fa gok ezámára való te­
kintet nélkül — november 4-én dél­
után 5 órakor rendes évi közgytilé.-t 
tart, melyre tagjainkat ezennel meg­
hívjuk.

Tárgysorozat: 1. Az 1947. évi mér- 
■Jég- és eredményezámla ismertetése. 2. 
Nyereség felosztása. 3. Igazgatóság 6c 
felügyelőbizottság megválasztása. 4.' 
Esetleges indítványok. A beküldött in­
dítványokat csak abban aa ereiben 
vehetjük tárgyaié» alá, ha az a köz­
gyűlést megelőző 3 nappal az ig^Tgu- 
ióeágho# beérkezik* Igazgatóság, (x)
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A Vasutas megóvja as MMTE 
elten elvesztett mérkőzést

Lapzártakor kapott értesüléseink 
//érint a vasutas megóv la a Miskolci 
MIS el'en 6:2 arányban elveszett 
m»rkózései Vékonynak, az MMTE bal. 
éss'ekdtéjének igazolatlan jateka mialt.

Vékony •— akit a Hajdúszoboszlói 
GvSE.Iééi igazolt a miskolci együttes 
_ a mo-t elethe'optefett szaba'yok 
i-ei’irit nem látszhat MLSz bajnoki 
mérkőzést, mert a labdarugót a fel­

szabadulás után bűncselekményért 
elitélték és így nem lohcj tagja az 
MMTE-nek,

Az óvas jónak ígérkezik és a sza- 
balyok értelmében a mérkőzés két 
pontját az egyesbirónak 0:0 goiarany. 
nyal javunkra kell írni.

A hírt a vasutas elnöksége még 
nem erősítette meg.

A debreceni NB II.-cs csapatok 
leket© vasárnapja

Miskolci VSC—DDSE 3:2 (1:0) Vezette: Boros (Dél).

A szakadó e*ő ellenére iri mintegy 
15LO -né:Ő előtt, játer.ofták le a ja?y- 
ídek'ödéísel várt találkozót. A qeb. 
rtoeri 'együttes a. következő öo?zcaui- 
tá-ban játszott: Bavfha — Tömöevári, 
á/kadi -- Klek TT. Gero. Kalman —

. V'ubinszky. Klet'. Be menyi, bú­
ivá*; EmlitéercméJtó esemény az t. 
lé 1 időbe.n Tömösvári bakaérencaeá Ö» 
.íróján- kívül az volt, hegy Bariba, a. 
piros-kékek • kapusa egy tizenegyest
— melynek jogosságához kétség fér —
szénen • kivédett.

Szünet után a debreceni együttes 
1*1 a?r lelkesedéssel feküdt a,, játékba, 
ennek, ellenére a vendégek értek el. 
még két szerencsés gólt. Ezután a- 
BBSl'-c.-atáiok ozinte őst róni aiajt 
ta.rtottúk a .miskolciak kapuját, vj. 
é) ont egyenlítésre már nem maradt 
idejük A gólokat Fekete. Simenyi IV. 
ét Tomósvári (öngo ), illegve Kiss es 
Stu-bin&zky szerezték.

Ez a. vereség súlyos helyzetbe hozta 
9, debreceni csapatot, mely jelenleg a 
kiesők között fogtál helyet. Már meet 
kérjük a DDSE vezetőségét, hogy fel­

tétjén ül erősítőén ok, mert a jelenlegi 
játékosállományból kiállított együttes? 
vem végezhet sikeresen az NB 11. küz­
delmeiben. Most még nem késő, de 
gyorsan kel'l cselekedniük.

Egyébként az eredmény a mutatót} 
•játék a apján eléggé igazságos. de 
leszögezhetjük, hogy ezt a MV,SC-t 
könnyön el lehetett volna kapni. Egyé­
nileg Barth a mentette, ami menthető, 
a csapat legjobbja volt. Tömösvári az 
ön góltól eltekintve megállta a, hevét, 
míg Sarkad i fölényes kedése érthetetlen 
előtfünk. A feclezetriorban Elek 1 f. a 
legjobb, Gere egész gyenge volt; ál i- 
tólag a eéiülése is akadályozta a já­
tékban. Kálmán szürkén mozgott. A. 
gyenge csatársorban Síubinsviky volt, 
a lendítőkerek. Deményi küzdött, de ö 
nem csaj ár. Béres. Kiese és Gulyás 
egész gyenge' teljesítményt nyújtott, 
A von déliknél Csorbn. Fekete és ton­
kas tiint%i. Boron játékvezető ítéletei­
vel ercéetf nyomja 3 DBSE-t, a tizen, 
egyes megadásánál óriásit hibázott. 
Mindent összegezve alacsony színvo­
nalú játékvezetést láttunk tőle.

Miskolci MTE-DVSE 6:2 (3:1). Vezette: Szántó.

A BVSFi vezetőcége Vihart — akik 
a ' Haladat) elleni Vasutas-kupa. talaU- 
trr.őn kjá.lítottak — óva toe;-ágból 
zeni szerepeltette a Miskolci MTE ellen 
A népketti" pályára kifutott csapat — 
Nagy — Söe. Szilágyi II. — Tisza, 
Csárdás, Szabó 11. — Szabó T. .Teleki, 
Kóczián.. Szép, Rácz öseycáüitáoban — 
0.1-a.n fapsöf kapott a mintegy J50 
fonm Debrecenből átr.indult szurkoló, 
h-’dtol. Hogy az teljesen elnyomta 
cOÖO miskolci né;ő csatakiáltáoait.

Biztatásban tehát- nem volt hiány, 
A debreceni labdarugók egy ne melyiké­
nél felkesedésben annál-több...Két goit,
eyÓr>an bekapott a. védelem; Teleki 
ugyan szépített, de örömünk még tél 
pééóig sem tartott, mert már a Vas­
utas ' hálójában táncolt a harmadik 
miskolci gól. . .

£5' az eső mosj már rendíthetetlenül 
esett. A rossz p a es: ok sorozata- a hely. 
to e-n helyezkedések, fölényé "kedések a 
második félidőben aztán meg bessz ültük 
magúkat és S?abo T. gólja után meg 
három gólt lőttek be a lelkes, elx esxctl 
láb-lát n^m ismerő miskolci csatárok 
3 DYSE kapujába.

A en-gótarjániak ér a szóin hat he­
lyiek ellen mutatott játékból semmit 
sem láttunk. Az bizton, hogy Vihar 
hiánya i« érezhető volt: azonban en. 
nek .etilénére Bem szabad a DVSE-nék 
Miskolcon hat gólt kapni.

A vereség .föokát a nemtörődöm já­

tékban latjuk. A tűz ée lelkesedés 
hiányzott néhány fiúból. A tizenegy 
játékos közül vicnkij som lehet ki­
emel. egyik "rostrahu volt mint :i má­
sik. Nagy több gólban benne volt, 
boának nem ízjiett a nehéz tulaj, főleg 
a lordu’ásókkal volt baja én ez okozta 
gyengébb játékát. Szilágyi II nek 
csak a lelkesedését diceérhetjük, egye­
dül azonban nem sokra ment. Tisza, 
leadásai pontatlanok voltak. Csárdás 
nem fogta a köz ép csatárt, a második 
félidőben azonban néhányszor' jól men­
tett, Szabó II. sok dancsot vétet}. A 
támadósor egész gyenge volt. Race 
ogyßzcr-kétszer szépen kitört, egyedül 
azonban nem bolilogu t.

A miskolciaktól elsősorban közép­
es ájáruk — Mixta i — dicsérhető, de 
tám adósoruk minden tagja'— Bíró, 
őt Széppel együtt állította ki a játék, 
vezető Lányi, a volt hájdüszoboszlóí 
Vékony ép Földi — elég jól játszott. 
Rajtuk kívül Frommer.' Felföldi ét? 
Morgent dicsérhető. Azonban mindent- 
egybevetve megállapítottuk, hogy agl 
MMTE gyengébben játszott, min} az 
e’mult vasárnap a Salgótarjáni SE 
és ebből azok. akik nem látták a mis­
kolci mérkőzést. megállapíthatják,' 
hogy milyen játékot produkált vasár­
nap a Vaeufae. A játékvezető teljesít 
menye sem volt sokkal jobb mint a 
DVSlvé.

A VASAS MEGVER. L.
AZ MTK-T

5.1 (0:1) arányban és mint Bukovi­
nák. a kék.fehérek edzőjének a nyi­
latkozatából ki de nil — teljesen meg­
érdemelten győzött. A 20-000 néző 
előtt megtartoj-t mérkőzésen Szil ágy) 
r (2). illetve Horváth lőtte a, gö'okat. 
A- többi NB 1-es eredmények: Csepel— 
Í.TÖ 7:3. .— Goldberger—Kispest 2:1. 
óriási meglepetés. — Haladás—Szeged 

-•5:3. — Ferencváros—Soroksár 6:0. — 
Tatabánya—SalBTC 2:1. Bállá lem éj. 
rúgott gólt a tatabányai együttesből.

A DIÓSGYŐR IS 
VERESÉGET SZENVEDETT

méghozzá 4.1 arányút a MOGÜIvT-töL 
äz NB II. keleti csoportja ban, ahol 
még a következő eredmények Hziilej: 
lek: Mátészalka—Salgótarjáni SE 1:0. 

■ Az idegenben játszó szálkái együttes, 
lei későd ériével győzött,. —Ózd—MÁVAG1 
4 -2. — Perei ee—Wolfner (5:0. —
.Nyíregyházi SzDSE—.Törekvés 2:1. —- 
Sátoraljaújhely—Nyíregyházi MÁV 2:2 
'0:0). Vezette:. Csaba dr.

A bajnokságban az ózdi VTK vezet 
12. ponttal, 2. Pereces 11 pontjaJ; 5. 
Miskolci VSC 11 ponttal, 4. DVSE 30 
ponttal, 5. Diósgyőr 10 ponttal.

Vasárnap * DVSE idehaza a Sátor, 
aijaujhely, a DDSE idegenben a Tö­
rekvés sllen játszik.

Észak-Bihari EPOSz-kupa ererimé. 
nyék; Konyár—Pocsaj 7:0 (2:0). Ve. 
zette: Gao r go. — Monostorp'á>yi— 
ftctéruipályi 2:1 (2.0). Vezette; Bákó.

Debrecen—Váo 3;1 (1:1), Vezette; 
SórRzegi. MÁLLERD-bajnokeág. Gól. 
lövők; Fáy (2) és Vozári^ ill. flirle^ 
ir&n n.

Hegedűs fsfván nyerte m^g Magyar- 
orezág pzévi öítusa-bajnoltoágát a eved 
Henning előtt*

.. vAOSZ SZERENCSÉS 
GYŐZELMET ARATOTT

a Pútspökladányi MÁV ellen, a Portáé 
gólőzönnel gyözótf, niíg a ‘Dohánygyár 
nagy meglepetésre pontot adott 
idehaza a. lelkes Nyírmada ' együtt 
nek az NB JTI. vasárnapi fordulójá­
ban. Részleíey eredmények: DOl 
gyár—Nyíl inada 2:2 (0:0). Vezette: 
lilkli. Igazságon eredmény. Gól lövők: 
Győröfisi és Ács. illetve Fazekas év 
Váradi. Kitűntek: Szűcs és Gyöios^i 
Hl. Durfoe és Tóth. —- YAOSz—Püs. 
pökladányi MÁV 1:0 (0:0). .Vezette.; 
Szol I ősi. A vendégek ltie ez erem 
akár a győzelmet íf megszerezi: 
volna. Góllövő; Sz.ily dr. Jól já 
tak: Baliia és Szily. ill. Kovács, 
éri Tóth. — Postás—Kunmadaras 9.1 
(5:0). Vezcfte: Veress. A m ad a rágj csu1 
pat lelkesedéséért minden clismerériün 
két megérdemli, mert mint vezetőjül 
mondotta, a lebdarugók eaját cipőjük­
ben játezanak és az utazási köllstigei- 
két iá saját zsebükből . fedezik, bolt 
debreceni játékos tanulhatna tőiül; 
eportetikát. Góllövök: Vincze (5). Náb. 
rády (5) és Józsa. ill. Molnár. Kitűn­
tek: Vincze, Szűcs. Radnóti ill. Tojh 
és Bodnár. — Záhony—Tiszalök 1:1 
(tol). Vezette: Kun. A mérkőzés a 
második félidő 15. percében félbee a. 
ka dl. — M Andok—F'ehergyarm^t 3;1 
(1:0). Vezette; Herr. — Kisvarda
Bá’kány 9:1 (6:0). Vezette: Orosz vári.

Nyírbátor—BUSE 3:0 (2:0).
zette: Pillér.

A kerületi röplanda bajnokságra
péntek déli 13 óráig lehet nevezni. 
Egyébként a keleti kerületben szövet, 
feégi, üzr-mi és középiskolás .bajnokká, 
gok indulnak meg.

Világcsúcsnál Jobb eredménnyel gyö. 
zött Takács Károly olimpiai . bajho- 
-ktirik az öt.alakos pisztolylövés magyar, 
bajnokságában. Teljesítmény 60/531. 
A világrekord 60/58Q,

A KERÜLETI BAJNOKSÁGBAN
» DE Ad Térés rget. esen védett Polgá- 
ron, a, DVSE 11. viszont pontot rabolt 
Tiszafüredtől A máribdik osztályban a 
DDSE 1L. tovább folytatta gyom mi 
sorozatát, rhíg a Hapoel döntetlen# 
harcolt ki a (lobreceaii csoport títkcti 
eseéiyeifiének vámoypércsi otthonában. 
Eredmények: . ,

I. oszjaly; Tiszafüred—DVSF. II. 1:1 
(1:0). Vezette.: Orosz. — Polgár— 
DLAG 3:1 (1:0). Vezette; Gutfreund. 
A debreceni ceapat gólját Szedelovszky 
szerezte. — Sárrétudvari—Kaba 6:4 
(4:i). Vezette: Farkas. — Hajdúszova-t,
-Báránd 5:2 (0:2.). Vezette: pagonyi 

L. — Hajdúböszörmény—Püspök-láda., 
nyi DSE 2:0 (1:0). Vezette: Czaban.— 
Bal may.új város—D. Előre 2:2 (1:1).

ezettt; Zágonyi I. Gó.lövők: Darvas 
és Kiss (11-eeböl). ül. Fi gúla (2). — 
Biharnag3r bajomi MASzOV OL Hajdú- 
ezobüflzló 2:1 (1:1). Vetetté: Ta.cacs.

Hajdúnánás—Derecske 2:1 (1:1).
Yezefte: Kiss. • ■

II. osztály; Vámosperos—Hapoe, 0:0.
•Vezette: Pásztor. — BBSE 11 B. MA- 
SiOVIiBT 6-2 (2.0). Vezette: Molnár. 
Góllovök: Herczegh, Takáce ee Urban 
(2—2), ill. Borsó ce Benkő. — X’ostas 
XX—Bt. -UÉMOSz 4:3 (1:3). Vezette:
dr. Gyöngyösfii. A l’ostás góljait, Köti 
(o) re Juhász szerezték. — Dohány, 
gvár XL—JIKAG II. 3:2 (0:0). Vezette: 
Bíró. Góllövők: Varga Oti_és h\ress, 
— Hajdiisámson—T). XÉKOSz 3:0 
1:0) Vezette: Maláj. — D. lások—

llajduhadház 2:1 (Oil). Gombos. — 
Derecske -II—Hajdúszoboszló XX. 4:1

:0). Vezette* Bíró i1. — Büdszent- 
uiihály—Hajdúnánás II. 1:2 (5:0).
.Vezette: Szilágyi. — Tiszátok II— 
Józsa 5:2 (0*0). Vezette: Domán. — 
llajdúdordgt lendület—Hajdúbbször. 
iné.nyi Kenrlrirsi‘g 2:1. (0:0). Vezette: 
Hadházi. — Ha idúhöszö: menyi Bocs. 
Icai II—Balmazújváros e maradt. mc:vT 
utóbbi nem jelent meg. — Biharnagy- 
hajomi (MASzOVOL II—Biharkercsztes 
_ ,o 12:0). Vezette: Varga. — Földes— 
Kuba. II. 2:1 (0:0). Vezette: Szabó D.

A KÉZILABDABAJNOKSAGOK
egye« osztályaiban a, következő ered. 
mén)rek születtek a vasárnapi nap 
folyamán.

NS II: Bp. NTE—D. Előre "7:5 
(5:2). Férfi. Veretté: 8ü>proni. A deb. 
í vceni együttes góljait Kiss (3); /íüröö 
és Balogh dobták. — Gázgyár—B. 
lElöro 4:1 .(2:1). Női. Vezette: Soproni. 
Ujj Erzsébet dobta & tir.iZfc’.ct.gólt. — 
Öcsöd—Postáé 7:3 (5:0). Férfi. Kovács, 
Bán és Bárttía vo■ tak a Postás gól­
dobói.

Kerületi I. o ztályú női; Dohány 
gyár—Fások 4:0 (0:0). Vezette: Kor. 
tesz. Gó dobók; Papp (2),- Stenszky 
Erdei., — PüspökIudán'yi M ÁV—-M É- 
MOSz 3:0 ,(d:p). Vóiétte: Balogh. .Gól 
dobók: Body és Fáblán. ‘ —- VAOSz — 
DDSE 1:1 (0:0), Vo:ettc: Szűcs! (lo! 
dobók: Péczeli, ill. Pethö. — BUSE— 
tfa-jdúszoboszdö .3 :X. (2.: 1 ............

TÖBBEZER FÖNYíKÖZÖNSÉG 
JELENLÉTÉBEN

rendezték, meg az országos vasutas 
bajnokság háztömbkörü i versenyét, 
melyen a legkiválóbb vasutas kerék­
pározók — élükön Nagy Bélával, az 
öroköe magyar bajnokkal — réeztvct- 
tek. A rajt és a cél a Hatvan-urc3:, 
főpostánál volt. Az 50 km ee töver^cny 
küzdelmét Kagy.- Béla (Törekvés) biz­
tosan nyerte meg Beák (Szeged) e ott. 
5. yagy II. (Törekvés), 4. Báthori 
(DVSE), 5. Hu ez ár iTörekvéri). — To­
vábbi eredmények: *30 km-es verseny 
varikerekesek scámára: 1. Kiss (Sze­
ged). 2. Jakab (MirikoJc), 5. Hue rét 
(Győr), 4. Szűcs (Szeged), 5. Povázsai 
(Miskolc). — 20 km.es ifj. verseny:
1 ‘ Hérics (Győr). 2. Kováce (Miekolcj. 
5. Szabó (Mirikolc), 4. Gelencsér '.Test­
vériség).

Dcuifän a, vasutas orezágve palya- 
ba.jnokságot bonyolították le a követ­
kező, eredménnyel: Gyorsasági főver- 
ricuy: 1. Kagy Béla (Törekvés), 2. 
Cziozó (DVSE). 5. HÚri'.ár (Törekvés). 
— Ifj. gyorsasági lóverseny: 1. Al­
mást (Szeged), 2. Kovács (Miekoc), 5. 
Szabó (MirikoJc), . 4. a félkarú Kovák 
(DVSE). —.1000 m eri üldözöveiriény: 
1. Stale :er (Széke.rtchcrvar), 2. Bujkó 
(Testvei iség). 5, G. Kovács (Miskolc), 
4. Deák (Szeged). — Ilj. 1000 m eri' 
üldözővemen,y: 1. Almáéi (Szeged), 2. 
Novak (DVSE), 5. Szabó (Miskolci 4. 
Gelencsér (Testvériség). — 4000 m-e= 
úklözőcsapatveLrieny: 1. Miskolc, 2.
Debrecen, 3. Torekvéri 4. Szeged.

A bajnokság végeztével Báthori,* a 
DVSE vei senyzöje kihívta, kétkörös 
gyorsasági vemenyro Nagy Be áj én 
a megjelentek tapsvihara közben 3—4 
méterrel . meg iő verte. Az országos 
vasutacbajnokt!ágon cgj-ébként a- Ke. 
réltpáros S követséget Illan ár Tibor és 
Nagy János. a Va,sutáé Sport Közpou. 
tot Hajóé Géza k.épviriclte. A verseny 
nagyszerű megrendezése Nagyházi Já­
nos éri Bárjha Gyula érdeme.

A DVSE mindkét csapata — nagy 
meglepetésre győzött a he'yi rangadón 
a, DEAf! ellen. Eredmények: DVSE— 
DEAO 40:36 (25:16). Férfi. Vezettei
dr. Kapros éri Ba’loyh. Kosárdobok; 
Varga- 1. (19). Éltető (6) Bálázói (4)^ 
Föld esi :"5). Kotarovi.cs, Nagyházi. Mór. 
vai ró N’pgj'- (2—2). ill. Fodor (.14),
Juhász .(11). Schmidt (4). Percesényt 
(5). G. Nagy és Alberti (2—2). — 
DVSE—DE AG 26:23 (25:25. 15:10).
Női. Horiszabbíins után nyert a Vas­
utas.. Vezette: Balogh ée dr. Ka pró 
Kosát dobók: K elemen (9). M ikiéi (6). 
Hajdú (5). Szelei (4). S-abó 72). ik. 
Kiss én Csapó (6—6). Oláh (5), Mcrio- 
nyi (4) é< dr. Kaprefiiié (2).

A rosszul összeállított magyar ököl. 
vívó válogatott 8:8 arányban végzett 
Len gyei ore: ág elfen. A magyar csapat* 
győzelmeit Bédnai, Budai, Papp'' és- 
Bene III, szerezték.

TOTÓ-HIREINK
Szelr,

1 V3S3T—MTK £,™a.
1 Tatabánya—sai, WTf;
2 Soroltsar—Ferencváros , 1
X Halatlas—Szeeefl
X UJptst—SzAG “:3
1 Csepal—ETO
X Hl kor—Gázgyár
1 Előre—Szolnok, MaV
1 MÁV DAC—H. MAO RT c,
1 Misk. MTE—Dtbr, VSE l ,
2 Polgári Sor—M. Dinamó
X Pro ton—Arsenal *-
A totó 53. fordulójára i,„r . „

283.939 jelvény. Tizenkétt*. i *,*. * 
nincs. Tizenegy találaíoi 24 H-ri'8 
Nyeremény szelvényenként .- 6S0ri
l int. Tízfalálatos 320 darzh. iti , ,T 
vények tulajdonosat 500 Jorim jj if’ 
iiak. Kilenctalálatoe JQod dank r'" 
tetnény 50—50 forint.. ‘ n3&

Megalakult , költi ke>*u'ct von'Bh-,. 
szövetsége. A vasárnap Oélé|o,f *!* 
tartott, közgyűlésen az a!ál t.j , ’
Unrl, ■ vá aoztoíták m--. y:n<,k.''^
oandor,. ügyvezető elnök: F.W.V 
Endre, alelnökol:: rjr. Sr.ihr*, ' , '' 
Tóth Zoltán. Séfle-- Ainlvá-, kvj’ 1 
Béla-. J.oánovics Kinő ér Km*i/., ,2' 
ván. főtitkár: , Siabti Sándor ■.
Sah» Miklós, pénztáros: Friujhíí’* 
éiva. férfi szövetségi kápitánv s';,,', 
J'arozlaw. női szövetségi i.'j4 
Verni esne Ga'aczi Katalin, — Tavi"’ 
tagnak , minden egyesület. 
de'egiil.. *■'*.* a*v *t

A DVSE aszfálitcniszezoi’mi d.iulan 
fél 6 Ólakor e,]*é-en * jelenjenek 
a sportcsarnokban.

TISZI

ANYAKONYV
Sziiletcsctc Harsánvi pai ,M \ y 

áll. felvigyázó, Szegfű u. t>i3: Ka­
talin. Kiss Gyula fodrász ni., Dm 
berdó u. 22: Tibor, Miripi Ferenc 
á!L tanító, Báksai Sándor u.- lő; 
Ferenc. Geílei Gyufa :: villamos- 
kalauz, Mikes Kelemen u. 23: Éva. 
Köblös József festékkercikeriü, 
Rákóczi u. 29: Magdolna. Csukás 
János in. postatiszt, Földi u. 14: 
János. Gajdics György, városi vas­
úti aik. Sámsoni út 12: Györgv. 
Mészár Lajos h\ A V géplakatos, 
Zádor u. 6: Erzsébet. Banyai Mi­
hályi' fiai. npsz., Macs 71 73: 
László.

Halálozások: Poisl* Béla ny. áll. 
alezredes 66. éves, Nap u. 10. 
Ktípkó József,ne Papp Erzsébet 57 
éves,1 Vígkedvű ■ Mi uy ‘ 4*7. Szaiy' 
Margit 10 éves. Elep 20.

r-eiadás:
Bajeoy-Zsiiinszkyutca 16. 

a kiadóhivatalban.

APROHIRDETESEK
párttagoknak éa havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" kőny^-esboit, 

Városháza épület

aLLaS

IgáSjoszággal rendelke'íö 
mügánofi férfi kerestetik ló 
hold told megmüveiériére. 
S:éarvas-u. 15. 188-5

LAKÁS

Ktittósíobás lakást keret? 
köljoégmeg téri lé sect Cs i c&o 
rádiós, Öas-u. 2. K 125-4

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szobában in­
telligent? Lwkótársnőt [fclvt- 
ö4ck. Ugyanott használj 
Fxilbunda eladó. Szent Anna 
7. V 3 85-5

ELLÁTÁS

Jó magyar konyha szom­
baton, 25-án házi dieiuó- 
toroy vacriorát rendez, ad a-, 
gonkénf 5 forint. Jegyelő­
vé tol Erszcbct-ucat 50. &z. 
Étkezde. P 72-22

Jó magyar konyha diá­
kok a i. teíjcri havi kewsfra 
felvesz. Elsőrendű házias 
ételek, olcsó árak! Házho-z 
is szállít, Erzeébet 50.

[' 70-22

VÉTEL

Cirkot veszek. Szcchenyi- 
utca 22. Scprüüzcm. 160 9

1 Tollat veszek és eladok 
kilónként is. Pceti-utca 1. 
szám. tizathmáiy. 180-9

ócska órakat veezek, óra. 
javítási jótállárisai válla­
lok. Piac-u. 5. tichiffman.

175

Tört ezüstöt, használt 
órakat, váriáról Pollák, Baj. 
csy.Zsiliiitizky 2. 48u

ELADÓ BÚTOR

Három és félméteres 8 
fiók óé kiszolgalopult olcsón 
oLíidó Szabad ag útja (Kas­
sai 26.) Bélinél. V 186-11

Haloszobabútor feetett és 
fényezett új, olcsón eladó. 
Meüu-z tér '5 KofcVjUith 
templomnál V 69-11

Festett dióháló, tömör, 
olcsón eladó. xVféliuE7-tér 5. 
Veres temp lom mögött.

K 95"11

eladó radio

Javított és újjáépített 
rádiók részletre is kapha­
tók. Csicsó rádiómüheíy, 
Sas.utca 2. K 121-12

A legújal>b Siemens. J’hj- 
line 6tb. rádiók mégerkez- 
fek és készriéggel bemu­
tatja Csicsó rádiós, Sas-u. 
2. K 125.12

HANGSZER

Tangoharmonika — 12
bassz Udos - eladó, esetleg 
szénnel cserélhető. Kígyó- 
utca 21. 210-16

ELADÓ TŰZHELY — 
KÁLYHA

Egy csmpés sharhelt el­
adó. Varga u. 17, IV. a.

Gazdasági gépeket 
eszközöket

az őszi szezonra mát most

szerezzen be

Haoy Jénssná!
,n 1 1 11 11 t

Hstvan-ulca 4L szám

E soosztalyu nagy cserép
cg minderi’fe.'e építkezési 
anyagok iegolcéóbban, Kaiz- 
nál, í-zohorizlai-út 1- Tele­
fon 514 174

ELADÓ VEGYES

Jo kar ban lévő Adler mo­
del 25-ós irodai írógép ol­
csón eladó. Ceäpo-utca 1. 
órás üzlet. K 128-21

Női tex trotfőr kaptafa 
sorozatban eladó. Baltazár 
Dczeö.u. 9. Cipőüzem.

Moslékkal vegyes konyha­
hull a Jók a 4. honvéd kór­
házban eladó. Étdekiődni a. 
4. kórház gazdasági híva. 
ta ában. 212-21..

AJÁNLAT

Gramafoniemez slágerek
megérkeztek és nagy vá. 
lari/.tékban kaphatók Cnicsó 
rádió.?, Sas-u. 2. K 124 22

ViMany:.zere'és, rádióri/.c- 
reléé legolceóbban Osicso, 
Sas-utca 2. K 122.22

Mielőtt bármilyen ingó­
ságot elpclna vagy venne, 
saját érdekében fői dúljon 
bizalommal az Ingóság érté. 
ketrítöhóz. Ceapó.u. 33. sz. 
pártiskoiacpület. ahol dísz­
tárgyak, szőnyegek, férfi eg 
női ruliancmüek legolcsób­
ban beszerezhetők és leg­
jobban, eladhatók. 184.22

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Káposztáakáriak, sózó. 
dézsák, hóroehőrdók eladók 
Nap-utca 4. Ugyanott ká­
posztás kádak ja vitása, gyor­
san és olcriön készül a régi 
Győr fii cégnél. Telet op; 
308. P 82-19

ELADÓ ePULETANYACOK

Mész, tűzifa, ezén. ©pitééi 
anyagok, kúfgyúúr ’ legol­
csóbban Bartha fate e)>. — 
Iripotiily 5. Telelőn; 261.

176-20

Rendkívül olcsó ■ kerítés- 
anyagok lürgősen eladó.— 
FilZbübct-U. 30. P 71-20

Szdrmebundauaf, irha­
kabátok at, bekecseket készí­
tek, alakítok, javítok, ve, 
ezek, eladok. Kőváry szücd, 
Püspöki palota. V 147

Rombútorait beceeréjjük, 
kombináljuk és szakszerűen 
fényezzük és . javítjuk. Ceg- 
lcdyué, B.cthlen.utca 47 sz 

180-22

TyúkszemvágO szalonom 
egéez nap nyitva. Széchenyi 
19. cl. Sövágó. K 102.22

Taplaü veget ée üveges­
munkát jutányos arban 
vállal öritiNSicher üveget), 
Hatvan.u. 28., Telefon: 778

ü Ö4

Bundát keeL.it. a ak;t mo. 
dern tazonra Katona Vil­
mos ?7ücsmester, Simont t7 

ezam. 174

Kárpitos munkait Prác: 
kárpiloésal kerizíttesse — 
FTécz kai pitoe, Simon If.v-u, 
15- J83 33

Menyasszonyi ruh ók cm 
kölcsönöz es 

menyasszonyi felvételeket 
szép kivitelben készít

Burn foto
et. Reszegi Laiosné

piaM. to H:r
Rekamek, henccerek. kar. 

pitoem unkák Debrcceuixn 
logolcsóbban Gyurgycvi's 
kárpitosnál kapható. Üícmi 
dolgozóknak árengedmény i 
Péterfia 56. K 91-:. :

INGATLAN

Saját telkemet eladom. 
Ifj. Baditz Ze*igmond .Mi^w 
kolc, Tasg.u. 15. 185-24

Nagy családi ház c.aJó 
vagy elcserélendő kisebb 
házért és igásjószágért. — 
Szarvasu. 15. 187.^1

TISZÁMTÓL! NÉPLAP 
Politikai napilap.

♦

Felelóg szerkesztő:
RADÓ ISTVÁN
FcleiÓe kiadó:

SZABÓ ISTVÁN
tízerkeaztéeeg:

Debrecen, Bajcsy.ZcUinsziíy. 
utca 16. Teieton 254. »zam

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajoey-Ze.-tL lt> 

Telefon; 1.

Nyomatott a „Szabadság' 
nyomda konorgogepen.

Telefon: 3üö- .. 
Feielda vezető; Kovács Mina-j

ÍUdFtZETÉSI UU 
egy hóra 12 tonnt-

V. ÉVFOL

Hőm
fel

Á ti agy 
harmadik 
kezdődött el 
erők vissza! 
sara a hányj 
zete a bia 
órás felfügq 

Moch, a 
rószalagára 
bdügyminis 
Loi'*c megye 
nxához ha!| 
gépfegyvere 
vonult fel 
elfoglalt néd 

A fegyver] 
a nagy vasip 
kasai leálltad 
gitségére síel 
dúltak a m 
tok fele. AI 
kaszíó bomba 
mibotot hasa 
bányászok dq 
taszáporral 
részről több 
rendőrség lo] 
tett és meg 
való csopörtí 

Mosel vár 
is súlyos a 1 
egysege vá1* 

A Force < 
tény szaksa, 
egymás után] 
cs részlveszi] 
A hétfői bi. 
t asá ra a re 1] 
szokat és ma 
akik azonba 
hatósági fel] 

A rendűi 
hétfőn ha.ina 
földi munka 
kényszerítőt} 
hogy vonulj 
biztonsági 
Ezt azonba 
megakadályt 

A nordi 
nyavidéken 
mek körn] 
emeltek, így 
leges katonJ 

Hétfőn éj 
brai hányj 
tankoszlopo 
nyéken jeled 
érők álioml 

bányászok 
deztek, amc| 
tették. A 
egész lakosi 

A loire-vq 
bányavidékei 
zódó erőszí 
sztrájkolok 
könnyfakasz 
tak.

A rendőri! 
kéziében a
szervezete c 
dóri erők 
minden frar 
függesztik
Pedig a fel
Sálat ellátás


